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Budapest, junius 19.
Belemegyünk a kiegyezési tárgyalások 

hetébe. A parlament szentesíteni fogja a 
paktum alapján létrejött megállapodásokat 
és az ország nyolez, esetleg tizennyolez 
esztendőre napirendre térhet az önálló 
vámterület felett. A paktum emberei erre 
azt mondják, hogy Magyarország közgaz­
dasági érdekei kívánták, hogy független 
rendelkezési jogunkat újból odakináljuk 
Ausztriának. Bolond politika, a melynek 
káros és veszedelmes hatását hamar meg­
fogja érezni az ország, mindenekfelett pe­
dig a független magyar közönség. Azzal 
kérkednek, hogy rendkívül magas az ár, a 
melyért eladtuk magunkat, és hivatkoznak 
a fogyasztási adók rendezésénél elért nagy 
haszonra. Ezzel szembeállítjuk azonban, 
hogy a kvóta felemelése kétségtelenül meg 
fog történni és hogy ezen a czimen az 
ország évenkint egynéhány millió forinttal 
fog többet fizetni, ugv hogy nemcsak hogy 
nvereség nincs a kiegyezés egyes megálla­
podásaiból, hanem ellenkezőleg óriási ter­
heket ró a kormány az ország vállairu. 
Tehát feladása az önálló vámterületnek és 
ezzel együtt megkárosítása az ország gaz­
dasági érdekeinek, másrészt a kiadások 
szaporítása a kvóta emelésével és ezzel 
együtt az adók emelése: íme ez az. aján­
dék, a melyet a kormány a pártokkal kö­
tött paktum alapján az országnak adóit.

Hogy a paktum mennyire leszerelte még 
a közjogi ellenzéke! i-, s hogy ezzel meny­
nyire tisztában van maga a kormány, mu­
tatja a félhivatalos Búd. Tud. egy mai 
közleménye, mely örvendve hirdeti előre, 
hogy tulajdonképen nem is lesz kiegyez- -i 
vita s eddig mindössze egy-két szónok je­
gyezte fel magái.

S;>'! Kálmán miniszterelnök már ma este 
vagy holnap reggel megjön a fővárosba.

A képviselőim z különböző pórijai külön­
ben kedden délután fognak előértekezletet 
tartani, hogy a kiegyezésre vonatkozó tör­
vényjavaslatot „tárgyalás alá vegyék" Köz- 
vélekedés szerint az általános vita három- 
négy ülésnél tovább nem fog tartani, mert 
az ellenzék vezérférfiai csakis elvi állás­
pontjuk kifejtésére fognak szorítkozni s a 
kik azonkívül az ellenzék részéről a vitá­
ban részt fognak venni, azok sem szándé­
koznak beszédeikkel a tárgyalásokat igen 
meghosszabbítani. — A vita folyamán Szeli 
miniszterelnökön kívül fel fognak szólalni 
Darányi és Hegedűs miniszterek is.

Küldöttség a pénzügyminiszternél. A fővárosi 
vás-ics.rnrAok árusai tegnap Feiler Ármin vezetése 
aint küldöttségil** járlak Lukács László pénzügy- 
miniszternél. A küldöttség vezetője elpanaszolta, hogy az 
adúLivetö bizottságok legújabban elviselhetien adót rót­
tak ki a vásárcsarnoki árusokra. A pénzügyminiszter 
megnyugtatta a küldöttséget, hogy intézkedni fog, hogy 
a kivetett adó ne sújtsa annyira az árusokat.

Az özvegy.
Irta: Ocíu>v* lűlrbcau.

Haza tt vlf inkor levelei találtam asztalomon. Pár 
szóból állt az egész: „Léteién meghalt. Jöjjön 
rögtön. —- Lucienne.■* Föijajdullam, vissza rohan­
tam az utczára, beugrottam az első üres bér­
kocsiba.

- Hajtson! . . . hajtson, kocsis! . . . avenue 
d-' l'Ahna . . . Jó borravalót kap.

A kocsiban pedig magamon kívül, félig őrülten, 
hangosan mondogattam :

I.űrien meghalt! ... tie nem . . . I.ehe­
tetlen! Hiszen csak tegnap latiam . . . saját sze­
memmel lattant! . . . Jó kedvű tolt, boldog és 
egészséges . . . Meghalt! Hogy is ne! Kegyetlen, 
rossz tréfát üz velem valaki, lü! akarnak ültetni... 
Vagy pedig más Lucien íorog szóban, egy Lucien, 
a kit nem ismerek, a kihez semmi közöm s a ki­
nek tévedésből küzlik velem a halálát! Mindjárt 
meglátom Lueienl, jóságos arezával, meleg mo­
solyával és megint ngy szól majd hozzam, mint 
tegnap, mint mindig: „Mit csinálunk, hova me­
gyéik ma este? . . .“ Meghalt! Képtelenség!

Megállt az eszem.
Miit hát Lucien a legjobb barátom volt . . . 

Kis gyermekkorunk óla nem váltunk el egymás­
tól. Soha még csak árnyéka sem merült lói köz­
tünk a félreértésnek vagy egyenetlenségnek! . . . 
A házassága, melytől pedig téltem, nemcsak nem 
hidegitett, nem távolított el minket egymástól, 
hanem ellenkezően, megszilárdította összekötteté­
si,akef. ha ugyan lehetséges volt még szilárdabbá 
válnia a mienkhez hasonlóan széttéphetetlen össze­
köt tel é-.nek . . .

Linien az imádóiig szerette feleségét és a fele­
sége az imádásig szerette Luciennel. És mind a kel­
tűi forró szeretettel viszonozták az én szeretele- 
met. Azt hiszem, sohasem egyesitett még az idők 
folyamán ilyen őszinte és ilyen tiszta barátság 
itatom embert ennyire egyforma gondolkozásban, 
egyformán meleg gyöngédségben! . . . Mindig és 
mindenüvé együtt jártunk, semmit sem titkoltunk 
egymás elölt. Egyforma Ízlésünk, egyforma haj- 
la ti iáink voltak, ugyanazokat az újságokat olvas­
tuk, ugyanazokat a szegényeket segélyeztük és 
Liliéit Pen bár. de mégis igaz, egyformán véleked­
tünk a Dreyfus-ügyröl! . . .

Lis olyan kedves, olyan megható s olyan ártat­
lan, annyira szembetűnően ártatlan barátság volt, 
hogy nem jutott eszébe senkinek, még a mi 
pletykáik odó környezetünkben sem, hogy bárcsak

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Poroszországban váratlanul konfliktus keletke­

zett a kormány és a képviselőház egy része közt 
abban a kérdésben, hogy a Rajna és az Elbe 
összeköttessék-e egy csatornával vagy sem. A 
harcz előreláthatólag azzal fog végződni, hogy a 
csatornát megépítik. Az a parlamenti bizottság, 
mely a javaslatot először tárgyalta, a javaslat 
ellen foglalt állást, s ezzel a konzervativekne*1 
óhaját teijesitette, de a plenumban meg fogják 
szavazni a javaslatot, mert a czentruin a konzer- 
vativekkel szemben politikai okokból a javaslat 
melleit ioglal állást. Igaz ugyan, hogy egyelőre 
visszaküldőié!t még egyszer a bizottsághoz a javas 
lat, de Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellar 
képviselőházi vita folyamában kijelentette, bugy 
a porosz állami kormány elismeri ugyan, hogy a 
csatorna kiépítése a termelési és fogyasztási vi" 
szonyokban változásokat fog előidézni, a melyek 
az ország némely részeinek hátrányára válhatnak 
és a vita folyamán vissza fog térni erre a kér­
désre, de már most is kijelenti, hogy idejekorán 
czéLzerü intézkedéseket fog termi e károk elhárí­
tására, viszont azonban elvárja, hogy az ország- 
gyűlés ne vonja meg jóváhagyását olyan válla­
lattól, a melynek kivételét az országgyűlés lsSG- 
ban törvénynyel kötelességévé tette a kormány­
nak. — Ma mar mindenki tudja, hogy a császár 
még attól sem riad vissza, hogy a képviselöházat 
teloszlassa, ha a javaslatot nem volna hajlandó 
megszavazni.

A román kamuról: ülésszakát a király junius 
24-én személyesen fogja Irónbeszéddcl megnyitni. 
A u cg! Ló evtick igazolása vs az elnökség uieg- 
ulukbaau untn megv.ilaszlják a telirali bizottságot, 
n.tiu.-k j'úenUü-ét július 1-én kezdi táigyaloi a 
k; .:iara. Altaii-nos a vélekedés, hogy a fviiruti 
v.:a : mLuvüI :-..ju.- és szenvedeiyes lesz. A vu- 
laszl isukon a kormány diadalmaskodott Sturdz.i és 
a szabadelvűek azon része felelt,»mely mindvégig 
hü maradi hozzá. A konzervatív pártra azonban 
ez ’.ulti-;.go- pyrrhus-győzcletn volt, mert mind­
azok kibuktak, kik annak idején a kon - 
zervativvk vezéreinek, Cglurgiu Laskárnak tá- 
borkarut képezték. A választásokból kikerült 
többség a konzervatív part hanyatlását ta­
nultja. A kiket leginkább üldözlek, azok a juui- 
ruislak voltak, lágy Germani. ki Mavrogheni után 
a konzervatív pénzügyi politika megalapítója, a 
választásokat vezető Take Jonescu vs Filipesku 
részéről különös üldöztetésben részesült. Sikerült 
is öt a liberálisokkal kötőtt kompromisszum ré­
vén egy obskúrus ügyvéddel szemben megbuk­
tatni. Tekintélyes és tehetséges liberálisok, mint 
Vasile Laskar és Povumbar, kik mint az 
Aurelian-kabinet tagjai a metropolila-válságot 
békés utón elintézték, a kiknek Jonescu 
annak idején a képviselői, maga Cutargiu 
pedig a szénáiusi mandátumot köszönhette, Dju- 
vara, az ünnepelt parlamenti szónok, az Amálián 
körül csoportosult part zöme. az úgynevezett 
Dropclistiik, kik i [szakadásukkal Sturdza uralmat 
megdöntötték, kik azonban nem akartak Jonescu 
és Kieva clvtagado stréiicieskedésében rus,.t venni, 
mindrnegannvian szembe talállak magukat a vá­
lasztás; vezető fér fink határozott elit u-i-ues indu­
latával. A kormány a;- átpártolta ..al többségei

nyert ugyan, de a ki ismeri az elemeket, 
melyekből a többség alakult, az tudja, hogy 
a kormány stabilitása hosszú időre meg­
szűnt. Az eddigi kormányképes pártok szét- 
mállásából kel!, hogy újabb pártalakulások kép­
ződjenek, melyek a bel- és külpolitikát, valamint 
a gazdasági ügyeket uj, egészséges irányokba te­
relni lesznek hivatva. A megujhodott konzervatív 
párt, Carp P. P. vezérével, a kipróbált és czél- 
tudatos politikussal az élén és az újjászervezett 
liberális párt az erélyes Laskárral a jövő emberei. 
Ily partalakulás szükséges, ha egyáltalában még 
lehet renieny arra, hogy Románia az antiszemita 
reakezió fertőjéből és a gazdasági romlásból sza­
baduljon.

Mikor 1895 őszén az ő> menyek rajokban lépték 
át az orosz határi, högv ily módon meneküljenek 
a kuvdok golyói és kései elől, Oroszország barát­
ságosan fogadta a menekülteket, ámbár tudatta 
velük, hogy ne is gondoljanak állandó leteleped- 
hetésre. Telepítési politika Oroszországban még 
most sincs, az orosz nagyon kényelmetlenül érzi 
magát a Kaukázusban a négy kereskedő nép, a 
zsidó, az örmény, a perzsa és a tatár közt. Az 
örményeket még kevésbbé szereti, mint a zsidót, 
mert a zsidó nem politizál, az örmények azonban 
Tiílist most is még a fővárosuknak tekintik, a 
külföldi egyetemekre javnak s nagyban agitálnak. 

Ezért ragaszkodik Oroszország althoz, hogy visz- 
szalérjenek Törökországba s ezért akar minden- 
léle pressziót a portála gyakorolni, hogy őket 
visszafogadja. A porta azonban ez idő szerint még 
vonakodik visszafogadni ókét.

Chamberlain, az angol gyarmatügyi államtitkár 
a minap olyan hangon beszélt az angol parla­
mentben Ti ans v a altul, hogy ma már nyilvánvaló 
Angliának az a szándéka, hog a déiaírikai kér­
dést egy és mindenkorra, véglegesen megóvja s 
Anglia érdekeit meg akarja védeni. Bloemlónlcin- 
hen. Dél-Afrikában Krüger a Transvaal-köztársa- 
s.:g citiöke s Sir Allred Milner a Fok földi angol 
gvarmat kormányzója a minap taia koz ák. Itogv 
a vitás kérdéseket békésen oldjak meg, de ez a 
megoldás nem sikerült. A tiansvaaiiak azonban 
l'uleg azóta, hogy Krüger elnök hazatért Hloem- 
lonteinből, kezdenek higgadtabban gondolkozni s 
állat tű, hogy barmit csiudnak is, a halalma 
Angliával szemben csak pillanatnyi sikereket ér­
hetnek el s igy valószínű, hogy Transvaal és 
Anglia közt nem tog háborúra kerülni a dolog, 
noha mind a két rész megteszi ra az előkészü­
leteket.

A franczia kormányválság.
A franczia kormány megalakítása — ugv lát­

szik — nagy nehézségekkel jár, mert még mind­
eddig tinin sikerült. Ma már ennek daczára is 
csaknem bizonyosra cehető a Wa ded:-Ronsscuu- 
lab.net megalakul isa, a melyet a franczia sajtó 
egv része kedvezően fogad ugyan, de akadnak 
aggodalmas hangok is.

Azt még mindig nem tudni, elvállalja-e 
Casimir Periér a hadügyi turczát Waldeck- 
Housseau kabinetjében.

Páris, junius 18.
Loulut elnök ma délelőtt megint fogadta Wal- 

jeck-Rousseaut, a ki a kabinetalakitás végleges

a leggyengébb gyanúv á, vagy t.-ak a legénylléb 
ben gúnyos sz- v.tl beszennyezze ezt a páratlan

- Olv igen szerette magát! . . . Oly igensze-
retem.':..:!

és esoti.iS meghil sage*.
i"i- Lm a meghalt volna, igy, hirtelen, a nél­

kül. hogy Csak egy szóval is értesüljek ros zui- 
létéról ? . . . Hihetetlen!

Valóban, hihetetlen volt! . . . E- mégis ez a 
levél ... ez az iras. mely a Lucienne ira-a! . . . 
Mert a Lucienne Írása volt; nem kételkedhettem 
benne . . . Nem hihettem ekkora hasonlatossag 
véletlenében 1

Rémülettől reszketve érkeztem meg az Avenue 
de l'Aiman-n levő lukasba. A cselédek jujveszé- 
kclve jártak-keltek . . . Spy, a kis mopszli ugatva 
liempergelt, a madárkák pedig szárnyaikkal ver­
destek kalitkájuk oldalait, mintha hirtelen őrült­
ség túrt volna ki rajluk. Mihelyt megpillantott, 
Lucienne a karjaimba borult.

Lucien ! . . . Lucien ! . . . Lucien ! . . . 
szegény Lucienem !

Szivszakgatóan zokogott a hangja, kibomlott 
haja szerteomlott vállain, pongyolája elől végig 
nvitva volt. Réveteg szemében idönkint az őrület 
lángja villant meg. Egész erőmmel magamhoz szo­
rítottam s ezt rebegtem;

— No édes ! . . . Hisz ez lehetetlen ! Maga 
túloz ! . . .

— Szegény Lucienem! .. . Szegény Lucienem !
— De mi történt ? ... Mondja, mi történt? ... 

Manapság nem halunk igy meg.
— Oh, istenem ! . . . Oh, istenem ! . . . Én is 

meg akarok halni! . . . Meg akarok halni ! . . .
Leültettem a pamlagra, magam is mellé ültem, 

egészen mellé. Kezembe fogtam a kezét, szoron­
gattam, simogattam s közben ismételgettem :

— Bátorság ! Bátorság! . . .
A leghathatósabban vigasztaló kilejezésekel ke­

restem, megnyugtató, lecsillapító, elszenderitő 
mondatokat és nem találtam csak ezeket a mély 
csendben rebegett szavakat:

— Bátorság! . . . Szegény barátnőm! . . . 
Nem szabad magát a kétségbeesésnek odaen­
gednie . . . erősnek kell lennie . . . Retteneles 
szerencsétlenség! . . . Bátorság!

Lucienne pedig komoran, meggűrnyedten, sze­
mét mereven a szőnyeg egyik virágára szegezve, 
hallgatott; csak apró csuklásokkal szakította félbe 
szörnyen banális szavaimat. Végre ő is megszólalt 
és mintha belső hangoknak válaszolva, ejtette:

— Soha többé! . . . Soha többé! . . .
Azt kivanta, menjek, nézzük meg együtt Lu- 

cient, a gyászágyon íekvó, halott Lucient.

Nem it - i okosan. Kímélnie kell magát . . .
— De jujuu . . . akarom! . . . Juf lóg lenni 

nekem. t i.adott artv.a. gondolja vsak ! E- t-lv felié;' 
kezei es behunyt szt Iiici. met . éknek -zeiid tekin­
tetét soha sem érzem többé magamon.

— Bátorság 1 . . .
Egv asszony világokkal szúrta be a leltár lépté­

éi ... 1. L ivién nem igen változóit meg. Ajkain még 
megvolt a szokott mosolya . . . Hallani véltem, a 
mint mondja nekem: „Mit csinálunk, hova me­
gyünk ma ede?“ De alig léptünk a szobába.
I.ueivnne-nek idegrohama Limuilt. végig esett a pad­
ion, elájult... Át kellett vinni a szalonba, a hol 
mellette maradtam és szüntelenül vigasztaltam.

Estefelé fajdalma enyhült keveset. És Lucienröl 
beszéltünk sokáig, véget nem érően . . .

— Olyan szép volt!
— Igen! . . . És olyan jó!
— Igen 1 És olyan gyöngéd!
— Igen ! . . . És olyan vidám ! ...
— Az estéinkre, emlékezik?
— És a reggelikre, barman együtt.
— És apró modorosságaira, melyek olyan meg­

hatók voltak?
— És olyan finomak!
— És hogyan ülte meg a lovat!
— Oh, igen!
— Most már mindennek vége! . . .
Lucienne csak nagyon késő éjjel aludt el, 

ajkain a sóhajtással: .Mindennek vége!* mig én 
szomorú szemekkel, csüggedt mozdulattal, fárad­
hatatlanul ismételtem :

— Bátorság! . . . bátorság! . . .
A temetés napján Lucienne sűrűn omló kőnyek 

közölt igy szólt hozzám:
— Soha sem lesz annyi erőm, hogy elkísérjem 

az én Lucienemet a temetőbe. És ha maga 
nincs itt mellettem, érzem, meghalok . . . Ma­
radjon velem . . . róla beszélünk majd, megint, 
mindig ! Holnap pedig elmegyünk mind a ketten, 
viszünk virágot a sitjára és imádkozunk . . . Oly 
igen szerette magát.

Rettenetes délelőtt volt.
Az egész lakás zsúfolva.
A sokaság, a hosszú szertartás és a rengeteg 

koszorú és virág ... és a talpig feketébe öltö­
zött emberek ! . . . Minden újabb érkező és min­
den újabb virág megrázkódtatás volt az én 
Lucienne-emnek, mely felélénkítette fájdalmát!...

elfogadását bizonyos támogatástól tette függővé, a 
melyre feltétlenül szüksége van s a melyet meg­
szerezni remél. Waldcck-Rousseau ma este vagy 
holnap reggel megint elmegy az elnökhöz.

A köztársaság elnöke ma délelőtt Casinnr- 
Périert is fogadta, a kitől mint volt miniszter­
elnöktől kért tanácsot.

Paris, junius 18.
A Ligut de la patrie francaise legnap tartott 

gyűlésén Mercier tábornok beszédet mondott, a 
melyben kijelentette, hogy a rennesi haditörvény­
szék előtt, a következményekkel nem törődve, 
mindent el fog mondani.

Páris, junius 18.
A lapok nagyobb része kedvezően fogadja a 

Wa!{kel;-Rousseau-(é\e kombinácziót és bízik e 
kombináczió sikerében. A szocziaiista sajtó támo­
gatását igén iValdeck-Roussr aunak, ellenben az 
nnti-revizionista lapok azt Írjak, hogy Waderk- 
Rousseau kinevezése megnehezíti a közvélemény 
megnyugtatását. ÍV aided;-Rousseau leendő minisz­
tertársai közöli egyelőre csak Dehassct és M‘ le­
róni- í emlegetik. Csak néhány lap említi Casimir- 
Pcritrt is.

Paris, junius IS.
IVa1 dtcl:-Rousseau nagy súlyt vet arra, hogy 

Cnsnmr-iónért megnyerje a hadügyi tarczara. 
Egyelőre lehetetlen előrelátni, milyen választ ad 
neki Casimir-Périer.

Páris, junius 18.
Wahld:-Rousseau már megnyerte bizonyos po­

litikusok közreműködését és úgy látszik meg van 
elégedve válaszukkal. A leendő miniszterelnök 
csak holnap reggel megy Loubet elnökhöz es 
csak holnap lóg kitutódni, kiknek lett ajánlatott.

EGYHÁZ
Plébános-választás Kőbányán. A X. kér. kő­

bányai rún ái katliolikus liivt-k, az «* hóhap 15-én tar- 
t-.tl népgyulés luit irozat-ihoz képest, tegnap délelőtt keres­
lek inl labdáit««-,.lies; fíock J.ínost. hogy fölkérjek a 
kőbányai plvb; nofi ail.is elfogadásira. A küldöttség tag­
jai közt olt voltuk : Öv. Tótit Lúszió, Burg Ferenci, 
Földiáit/ 1 ti.vr, hatunann Antal, Dlauchy Guidó, 
Et-tel J nos Meinen/ Géza. Fdczányi István, 
Schnitt tere r Imre, Tóth György, Horváth A. János 
Örle>/ Lajos, Baumann Károly. A küldöttség szónoka 
dr. Tóth i.ás/lú fővárosi bizottsági tag volt, u ki lendü­
letes szavakban kérte fői Horkol, hogy az egyhangú, 
telkesen megnyilvánult óhajtásnak engedjen s fogadja 
el a kőbányai pléhánnsságot. Hock János válaszában 
köszönetét mondott a bizalomért és prograrnmképen a 
következőket mondta: <A tanításban lüi kell emelkedni 
az «sziuéoyekig s azért dolgozom — úgymond — sze- 
réuy Ichf-is« gf-tumel a kultúra ts művészet terén Is és 
azt hiszem, önöknek sem lehet kifogása az ellen, ha én 
az egyházam mellett a hazámért is dolgozom, mert ezt 
a két fogalmat én a kötelesség teljesítés“ térén, egymás­
tól nem választom szel. Hiszen a magyar katiioákus 
papságnak az volt az aranykora, a midőn a magyar 
hazaszeri let lelkesedését egyesítette az égő hittel s vé­
rével. testével védelmezte a hazát, anyagilag, erkölcsi!«g 
támogatta a magyar f;tj kultur.ij't s szolgálta művészi 
s humanitárius tvr- n is az ország közművelődését.» A 
beszéd után a küldöttség lelkesen megéljenezte Hock 
Jánost és azután elbúcsúzott tőle.

Kiss Áron püspök Mármaros-Szigeten Kiss 
Aren, a tiszántúli < v. református egyházkerület püspöke, 
mint lapunknak jelentik, néhány nap óta Máramaros- 
Szigeten tartózkodik, a hol az érettségi vizsgálatokon 
elnököl. A püspök kíséretében van Balogh Ferenci 
thcoiógiai tanár is. A szigeti jogakadémia ifjúsága a 
vizsgálatok befejezése után fáklyásmenettel óhajtja a 
nagyérdemű püspököt megtisztelni, a ki Szikszay 
Zoltán református lelkész vendége.

A kassai református egyház ünnepe. Nevezetes 
évfordulót ül meg e hó 25-én a kassai református egy­
ház. Ezen a napon lesz ugyanis kerek száz esztendeje, 
hogy Kassán az első és ez ideig az egyetlen református 
püspöki vizitáczió- végbement. Említésre méltó, hogy :: 
alkalommal a református egyház akkori szellemi 
anyagi állapotát terjedelmes jegyzőkönyvben örökitetlvK 
meg. Ennek a ritka eseménynek emlékét ünnepeli nv 
az egyház istentisztelettel, melynek kiváló jelentősé, • t 
kölcsönöz az a körülmény, hogy ez alkalommal az egy­
házkerület érdemekben gazdag mostani főp isztora, a S ; 
éves Kun Bertalan püspök is Kassára érkezik, hozy 
alkalmi imádsággal az istentisztelet megnyissa. Az al­

kalmi egyházi beszédet az egyház lelkésze: Heves 
Kálmán esperes fogja mondani. Istentisztelet után 
egyháztanács’diszülést tart, a püspök elnöklete alatt, 
melyen első sorban felolvassák a százesztendős jegyző­
könyvet, majd a mostani ünnepséget örökítik meg 
ugyancsak jegyzőkönyvben.

Elhalasztott egyházgytilés. A budapesti ev. r 
form.itus egyháznak tegnap délelőtt kellett volna köz­
gyűlést tartania a kálvin-tvri templomban. E gyűlés .ni 
került volna betöltésre a Darányi Ignucz lemondás - 
következtében már félév óta üresen álló egyik gondnoki 
:-zék. Minthogy azonban az egyh i-/.tagok nem jelentek 
meg szavazókepes számban, Hegedű* Sándor kereste 
deiemiigyi miniszter, egyházkerületi lőgonduok a köz 
gyűlést kénytelen volt elnapolni. Az uj.ibb közgyüké 
határidejét legközelebb közzé fogjak tenni. Az egyház 
gazdasági nagybizoltsága, melynek a közgyűlést köve 
tóleg kellett «olna üléseznie, a jövő vasárnapon fog 
összejönni.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 19

— Szom//i. hírek. Tett r Ferdinand föher 
czeg, a ki idö.-zak'os izületi csuzbun szenved, ? 
napokban lűidőhaszníilatia Lipikre utazik. — 
Lajos Viktor főherczeg augusztus havában Abbá­
ziában fog üdülni. — Sándor szerb király a kari-- 
badi kúra után Abbáziába utazik. — Fér di na ni 
bolgár fejegelem szeptember elején családjává 
Abházi, ba érkezik. — Herczeg F-i ierházy Mikió* 
a veszkényi templom nagyobbitásura ezer forintéi 
adományozott. — Lipot főherczeg Laibachbül 
Zágrábba utazott.

— vi kivált/ beteg. Rácsból jelentik, hogy > 
király meghűlés következtében keresztcsontíajást 
(Hexenschuss) kapott, a miért is több napig nyu­
galomra lesz szüksége.

— Ferenoz Ferdinand trónörökös Münchenben
Ferencz Ferdinand főherczeg vasárnap délelőtt lato 
gatásf tett Luitpold régensherczegnéi, valamint La ja s 
és Lipot herczegekr.él, a kik viszonozták a latCL-atast 
Délben a főherczeg a regenshc-rczegnei volt hivatalos «- 
délután a regrnshcrczcggel négyesfogatu nyitott kocsi 
ban a riemi lóversenyre hajtatott, mely alkalommal a 
közönség a íőherczeget élénk n üdvözölte. Ezután 
Fvrencz Ferdinand és Luitpold rogcnsheiczeg a spor;- 
Liállitiist tekintették meg. Este a trónörökös főherczeg a 
regeusberczeg családi ebédjén vett részt.

— Rendjelviselési engedély. A király m g-n 
gedte, hogy Zlatko György es. vs Lir. tiszteletbeli . - 
konzul a királyi szerb Takova-renU IV. osztályát, ff e- 
niger K. roly alkuuzuii czimmel fölruházott cs. kir.
1. oszt ilyu irodai titkár pedig a fejedelmi bolgír 
Sz. Sándor-rend IV. osztályát eifoga<lhassa és vi­
selhesse.

— József főherczeg szemleutja. J< zsef főherczeg 
tegnapelőtt Fiúméból A lesüt líra érkezett. A főherczeg a 
jövő hétfőn, junius 26-án a^délelőtti gyorsvonattal Fél- 
egvhizára t'-rkezik, hogy szemi«-t tartson az 1-ső hon­
véd g>alogezred ott állomásozó 3-ik zlszlóalja fölött. A 
polgári és katonai hatóságok nagy ünnepélyességekkel 
készülnek fogadni a legmagyarabb főherczeget.

— A diplomáczia köréből. A király Don Lucio 
V. Mansillat, az argentínai köztársaság újon kinevezett 
rendkívüli követet és meghatalmazott miniszterét néhány 
nap előtt külön kihallgatáson fogadta és meghitelező 
iratát átvette.

N;«g)on - padi \óit. nagyon reszketett. Több iz- 
ben közel volt a leroskadásiioz . . . Támogat­
tam kegyeletei pillantásaiiMna! vs a szavain.mai:

-— Bátorság ! . . . Bátorság 1
Végre egyedül maradtunk elcsüggedten, le-uj- 

toMan a nagy szalonban.
Lucienne sirt, zokogott . . .
Meglógtam a kezét . . . csókolgattam a kezét.
— Mindennek vége hat ! . . .
— istenem 1 . . Istenem ! . . .
-- Oly igen szerette magát! . . .
És Lucienne hozzam simult, nálam keresett tá­

mogatást határtalan kétségbeesésében . . .
— 1 la maga nem volna itt nekem, ha a maga 

barátsága nem volna szamomra, ... már meg­
haltam volna!

— De nem! . . .
—- De igen! .. . Maga oly jó!...
Szorongatta a kezemet. . . vállamra hajtotta a 

fejét. Éreztem hajúnak illatat, éreztem a leheletét, 
éreztem oly karcsú, oly hajlékony testének me­
legét. . . .

Ölelésről ölelésre, csókról csókra, könyekröl 
körívekre. . . . Ajkaim, a nélkül, hogy tudnám ho­
gyan, megtaláltuk Lucienne ajkait.

— Oly ... igen . . . szerette . .. magát! . ..
— Mindennek... vége.
Egymás szemei közé néztünk és meggyőződ­

tünk róla, hogy kétkedhetnek a bölcsészek és 
skeptikusok a halottak feltámadásában, de az, 
hogy az élők főitámadnak, kétségtelen dolog.

NEMES HAZUGSÁG.
— FRANCZIA REGÉNY. - 53

Mihelyt a hajdanta oly forrón szeretett férfi 
ajkain az eLő szavak megcsendültek, Bertrande- 
uak megolvadt a szive. Ismét a Martin-villa sza­
lonjában látta magát, abban az időben, a mikor 
lelke oly esztelenül megnyílt élete egyetlen sze­
relmének. És ugyanaz az ember volt a szeme 
előtt, ugyanazt a hangot, ugyanazokat a szavakat 
hallotta. Szerette volna bedugni a füleit, szerel le 
volna elhallgattatni az énekest. Delejes erő a 
zsúlléjéhez szegezte, nreghatottan, mozdulatlanul, 
lesütött szemekkel.

A sterelem legfőbb jó e nagy világon,
Szeressed, siereseeil azt, ki téged szeret.
Ragyogó szemednek buvt.s tekintete 
Nyissa meg előttem a bezárult eget

Akarata ellenére, szinte végzetszerűen föleiue t' 
a tekintetűt és egy pillanat larlaim.ra a múlt- 
az i-Ili.igy;':-, a : légyéi. thi;ul u >■! volt felejtve.

Du mikor a roai.;:..-,: érte illan Leo-
divunuk ;ike:ült Bert:.mde Közelébe férkőznie, a 
zöldes fénvii szemekben mar újra a talaay- 
szerü tekintetűt találta.

XXVI.
Mariin Lcodieet óriás többséggel választották 

meg képviselőnek. Kissé megrészegvdettrn a sike­
rűtől, gavallérnak mutatkozott, kiralyilag meg­
fizette a közbizalom örvendetes ajándékát. A 
korteseknek bőséges borravalót tisztogatói t, u 
tekintélyesebb embereket gazdag lakomára hívta 
meg, úgyszintén megvendégelte a köznépet is: 
azoknak pedig a kiket „az én szép választóim" 
néven emlegetett, fényes „garden-party*-t ren­
dezett.

Számított az e fajta összejöveteleken kínálkozó 
alkalmakra, hogy végre elhatározó beszélgetést 
folytasson Berlrandc-dal, a ki azt mindeddig el­
kerülte. De, mert attól félt, hogy elvonja magát 
és visszautasítja a meghívását, magát a férjet 
vette segítőtársául.

— Mit gondol, édes mester, — kérdezte Fer- 
dinandtól, volna olyan kegyes a kedves neje, 
hogy fogadna a vendégeimet? Egy férfi egymagá­
ban rendkívül ügyellen.

— Kétségkívül, — felelte a festő. Miért tagadná 
meg ezt a csekély szívességet ?

Mikor egy órával utóbb Duvernoy közölte a 
feleségével a képviselő kérését, Bertrande elpirult 
a haragtól és indulatosan mondta :

— Nem megyek el! Miért kényszerít jelen len­
nem ez ember diadalán ?

De a férje meglepett tekintetének láttára, 
hozzátette:

— Breton nő vagyok, nem szabad elfelejtenie, 
Ferdinand. Mindezek a köztársasági tüntetések 
sértik monarchikus érzületemet; ezért szerettem 
volna itthon maradni.

Egy pillanatra clgondolkozott, azutan pedig hal- 
kitotl hangon jelentette ki :

— Egyébiránt mit bánom ! Ha óhajtja, el me­
gyek arra a mulatságra.

— Tegye meg, — szólt a festő, hálás leszek 
érte. Lekötöttem magamat az ön nevében.

Bertrandenak olyan tekintet jelent meg a 
szemében, mint az úszóé, a kit elragad az ar 
és a ki érzi erőlködései hiábavalóságát: en­
gedett
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— Stefánia özvegy trónörökösné Vas- 

megyében. Stefánia özvegy trónörökösné — 
mint megírtuk — szerdán és csütörtökön a báró 
Bomemissea-tsáiká vendége volt Felső-Sághon. 
A főherczegasszony pénteken reggel kíséretével 
együtt fogatokon elhagyta a felsősághi kastélyt és 
Sorki-Ujfaluba indult, hogy gróf Szapáry Pál csa­
ládját meglátogassa. A gróf Felső-Szelestén várta 
fejedelmi vendégét és kíséretét. Az özvegy trón­
örökösné ott átszállt gróf Szapáry négylovas hin­
tójába és Szombathelyig maga hajtotta a lovakat. 
A város közelében átadta a gyeplőt a grófnak és 
vissza vonult a hintó belsejébe. A gazdagon fel* 
lobogózott városban az utón, a merre a főher­
czegasszony elvonult, az ünneplő ruhába öltözött 
lakosság lelkes éljenzéssel ünnepelte fejedelmi 
vendégét. A menet déltájban érkezett meg a 
Szap árvák sorki-újfalui kastélyába, a melyet erre 
az alkalomra pazarul feldíszítettek. Este 6 órakor 
fényes ebéd volt a kastély dísztermében. Tegnap 
délután egy óra után Stefánia özvegy trónörökösné 
kíséretével Dömötörre hajtatott és onnan a gyors­
vonathoz kapcsolt szalonkocsiban Bécsbe utazott.

— A királyné szobra. Miskolcz város közönsége 
kegyeletes és fényes szép ünnepet ült, leleplezvén bol­
dog emlékezetű Erzsébet királyné mellszobrát. Az ünne­
pély színhelye Miskolcz város legszebb helye, a gyönyörű 
núpkerl folytatása, az Erzsébetliget volt. A szoborlelep­
lezési ünnepélynek szép napos idő kedvezett. Bár az 
ünnepély elölt borongós volt az idő, sőt eső is esett, 
az nem gátolta a város közönségét, hogy ezrével za­
rándokoljon az Erzsébetligetbe, mely nemzetiszinü zász­
lókkal volt díszítve. A közönség sorában ott voltak: 
báró Vay Béla főrendiházi tag, Lánczy Leó ország­
gyűlési képviselő, dr. Tarnay Gyula alispán, Dévay 
•József nyugalmazott alispán, Görgey László m. királyi 
áilamvrsuti üzletvezető, Jiadványi kamarai elnök, 
Solt ész-jYagy Kálmán kir. tanácsos polgármester. 
A szobor talapzatára koszorút helyeztek: a ró­
mai katholikus nőegylet, a borsodmegyei nő­
egylet, a vörös kereszt-egylet fiókja, az izraelita nő­
egylet, az ág. ev. nőegyiet, az érseki papnövelde és a 
ref. felsőbb ieánynüvelde. Az ünnepély azzal vette kez­
detéi, hogy a dalárda elénekelte a Szózatot, majd Tóth 
Pál a ref. felsőbb leánynevelő intézet igazgatója magas 
szárnyalasu ünnepi beszédet mondott, melyben Erzsébet 
királyné dicsfényben ragyogó erényeit költői lendületű 
szavakban ünnepelte és tömör vonásokban ecsetelte a 
boldogult királyné életrajzát. A beszédet a közönség él­
elmessel fogadta. Az ünnepély befejezéséül a dalárda a 

«Dalszabadság»-ot adta elő. Az ünnepély a legnagyobb 
rendben folyt le. A szépen siket ült szobrot Strobl szob- 
r; sz mintázta. A szobor Erzsébet királynét fiatalsága 
ragyogó bujában örökíti meg.

Egy betört kalap értéke. A világtörténelem 
aligha tud még egy kalapról, melynek az értéke oly 
magasra hágott volna, mint a Loubet betört kürtőka- 
Iapjáé. Már tudniillik azé a czilinderé, a mely a fején 
tőrt be, báró Christiani botjának csapása alatt. Ezért 
. kalapért ugyanis — mint a Figaro Írja — egy 

;i merikai milliomos 13600 frankot ajánlott föl az el­
nöknek. Természetes, hogy az ajánlat nem talált elfo­
gadásra ; de ha nem is történt meg a vásár, a record 
meg van és Loubet, ha majd valamikor a dicsekedésre 
adja magát, büszkén mondhatja, hogy neki volt a vilá­
gon a legértékesebb kalapja.

- Munkásttintetések Bécsben. Vasárnap délelőtt 
:-ó szoeziaIdemokrata munkás-szakgyülés volt Bécsben. 
A szónokok meglehetős hevesen beszéltek, úgy hogy a 
ha lóság képviselőinek többször közbe kellett lépniük. 
Egyik-másik gyűlés után tüntetni akartak a munkások, 
•i a rendőrség szétoszlatta őket. Meidlingben nagyobb 
arányú tüntetést akartak rendezni Schneider képviselő 
lukasa előtt, de a rendőrség ezt is megakadályozta és 

záita az utczákat. A délelőtt folyamán tiz embert 
tartóztattak le.

— A panaszos öngyilkossága. A szabadkai bün­
tető járásbírósághoz — mint nekünk jelentik — tegnap- 
előli délelőttre voltak beidézve Palaczky Sztanko és 
Kutmárcsko István szabadkai földművesek, a miért 
Martinovics Mihály 60 éves szőlőcsőszt minden ok 
veikül megtámadták és véresre verték. A tárgyalásra a 
v ulőttük megjelentek, de a panaszos nem jelentkezett. 
A törvényes várakozási idő leteltével a bíró kimondotta 
az ügy megszüntetését. Martinovics pedig azérí nem 
ment el a tárgyalásra, meri tegnapelőtt reggel a tár­
gyalás megkezdése előtt a majsai szőlőkben felakasztotta 
magát. Úgy találták meg holtan.

— A braganzai herczeg Temesvárott. Ferencz 
József braganzai herczeg, a nagyváradi Vilmos-huszá- 
rok legfiatalabb hadnagya — mint megírtuk — tegnap­
előtt hagyta el Temesvárt. Ott időzése alatt két érdekes 
kalandja volt a herczegnek.

Az egyik a gyárvárosi <Pacsirtamező>-hőz"czimzett ki­
rándulóhely vendéglőjében. Mikor a herczeg a Gyár­
városban végigkocsizott egy bérkocsin, azt az óhaját 
fejezte ki, hogy szeretne egy temesvári polgári kiránduló- 
helyet látni és ott ozsonnázni. A bérkocsis erre a 
«Pacsirtamezéibe hajtott, a hol a herczeg hadsegéde 
Homolacz Károly százados ozsonnát kért

— Mit parancsolnak az urak ? — kérdezte a csinos 
vendéglősné, mire a herczeg felelte:

— Valami jó magyar ozsonnát kérnénk.
A vendéglősné erre szegedi paprikás szalonnát tálalt 

fel a vendégeknek. A fiatal herezeg evett is belőle egy 
pár falatot, majd magához hivatta Szolár vendéglőst:

— Jó, nagyon jó ez a szalonna, — szólt a her­
czeg — de mégis csak jobb a sonka teával.

Mikor a herczeg busás borravaló visszahagyása után 
elhagyta a vendéglőt, tudta csak meg a vendéglősné, 
hogy kinek ajánlotta a paprikás szalonnát.

A herczeg tudvalevőleg este a «Trónörökös»-szálló 
közös éttermében estebédezett lovag Schwitzer Lajos 
altábornagy, hadtestparancsnokkal. Kedélyesen elbeszél­
gettek pezsgő mellett az éjfeli órákig, mialatt Stettner 
czigányoandája húzta a magyar nótákat.

Mikor a herczeg távozott, a prímás a Rákóczy-indulóra 
gyújtott. A herczeg megállt a prímás előtt, megveregette 
a vállát e szavakkal:

— Nagyon szép volt, nagyon szép, szeretem a 
magyar nótákat.

Es Homolacz adjutáns azután valami nagy pénzt 
adott át a prímásnak, a ki most büszke, hogy herczeg­
nek húzhatott.

— Német önérzet. Jfílmos császár tegnap 
jelen volt az Elbán rendezett regattán, a melyen 
maga osztotta ki a dijakat. A verseny után részí- 
vett a Bismarck gőzösön rendezett ebéden, a 
melyre a versenyző yachtok tulajdonosai is hiva­
talosak voltak. A hamburgi polgármester pohár- 
köszóntőjére a császár a hajósversenyek előnyeit 
magasztalta és ezt mondta:

— Ez a sport művészet, a melyet azért ápolha­
tunk, mert biztosított békében élhetünk. Csak 
azért ápolhatjuk, mert azon az alapon állunk, a 
melyet nagyatyám és atyám számunkra kivívott. 
Megtudtuk óvni a békét, a mióta a német biro­
dalom fönnáll, és az egész német nép egy zászló 
alatt tör czélja felé; a mióta tudjuk, hogy szoros 
összetartásunkkal legyőzhetetlen hatalom vagyunk, 
a melylyel számolni kell. A német nép olyan, 
mint a nemes telivér ló, nem tűri, hogy más utol­
érje, hanem mindig elöl akar maradni. Járjunk 
elől ezentúl is, mint eddig, minden törekvésünk­
kel. Erre emelem poharamat!

— Kettős öngyilkosság az egyetem épületében. 
Kolozsvárt — mint nekünk jelentik — a központi 
egyetem ásványtani intézetében kettős öngyilkosság tör­
tént. Bertalan János egyetemi szolga, a ki nős ember 
és két gyermek atyja volt, beleszeretett egy feltűnő szép­
ségű cselédleányba, Szováti Katiczuba. A szerelmesek 
tudták, hogy nem lehetnek egymáséi és ezért elhatá­
rozták, hogy a halálban fognak egyesülni. Tegnapelőtt 
este együtt bementek az ásványtani intézetbe. Olt Ber­
talan egy icrgópisztolyiyal főbelőlle magát és holtan 
rogyott a földre. Kedvese azután kivette a halott kezé­
ből a fegyvert és mellbelőtte magát. A kettős fegyver- 
dörrenésre berohantak a szolgák az intézetbe, a hol a 
két szerelmest vérbefagyva találták. A leány még élt, 
de kedvese már halott volt. Az öngyilkos leányt be­
vitték a kórházba, a hol most a halállal vivődik, a 
férfi holttestét pedig a boneztani intézetbe szállították.

— A nizzai kém. A Havas-ügynökségnek jelentik 
Nizzából: A 29. hadosztály vezérkara olyan jelentést 
küldött az ál lain ügyészségnek, a mely határozottan ter­
helő Giletta tábornokra nézve. Hír szerint Giletla 
málhája közölt legújabb mintájú töltényeket találtak.

— Gyújtogatok Bárt fan. Csak a mull héten volt 
nagy tűz Bártfaji és most — mint nekünk táviratozzak 
— már megint újabb tüzesetek fordultak elő. Tegnap­
előtt a főtéren volt tűz, tegnap pedig a városi redőny­
gyár faragó műhelyei éytek le. Kétségtelen, hogy mind 
e tűz gyújtogatok müve, de a rendőrség még nem tu­
dott a tettesek n vom ára akadni.

— A halott jótékonysága. A VIII—X. kerületi 
járásbíróságnál egy fenköit szellemű nő végrendeletét 
hirdették ki. Özvegy Peregriny Sándorné született Ne 
nretz Irma Mária urhölgy utolsó akarata volt ez, a 
melyben a következő jótékony adományok foglaltatnak : 
az Emke-nek 1000 korona; a Fmke-nek 1000 ko­
rona ; Dmke nek 1000 korona; a tanítók országos 
árvaházának 1000 korona; a budapesti mensa akadé­
miának 1000 korona, mely összeg kamatai a karácsony 
esti vacsora és a karácsonyi ebéd jobbá tételére szol­
gáljon ; a mentő-egyesületnek 1000 korona; a magyar 
gazdasszonyok árvaházának 1000 korona; a hírlapírók 
nyugdij-intézetének 1000 korona; a fővárosi tanácsnak 
1000 korona, hogy kamataiból nélkülöző magyar mun­
kások segélyeztessenek; az ország tűz- vagy vizkáro- 
sultjai segélyezésére 2000 korona, mely összeget a bel­
ügyminisztérium fog kezelni; Erzsébetfalván létesítendő 
gyermekmenhelyre 2000 korona; az országos lelencz- 
háznak 1000 korona ; a tüdőbetegek szanatóriumának 
1000 korona; a poliklinikának 1000 korona; a böl­
csődének 1000 korona és a honvédmenház részére 
1000 korona.

Rövid hírek. Eperjesen Schleidenstein 
Gizella cselédleany szerelmi bánatában felakasz­
totta magát. — Szeged melleit a szőreghi ország­
úton Dicső József kocsist úgy halántékon rúgta a 
lova. hogy a szerencsétlen ember szörnyet halt. 
— Czegléden Görög István szőlőmunkas gyó- 
gyilhatlan torokrákja miatt felakasztotta magát. — 
Verebét yen Halai Róza cseléd újszülött gyer­
mekét megfojtotta és a szemétdombon elásta. — 
Bátaszéken Schvarcz Janos tehenészt etetés 
közben agyongázolta egy megvadult bika. — 
Alsónánán T. Kovács István földműves bünte­
téstől való félelmében felakasztotta magát.

«= Munkásgytilések. A ezipőfelsőrész készítők és 
munkásnők vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartot­
tak a vig-uteza 10. szám alatt. Napirenden voll : A 
czipőfeisőrészkészitő munkások és munkásnők helyzete 
és az 1894. évi bérharcz alkalmával közösen elfogadott 
szerződés módosítása. 2. A munkaközvetítés fontossága. 
Farkas István előadja, hogy a munkások helyzete az 
utolsó sztrájk óta ismét tűrhetetlenné vált, az akkor 
kötött egyezményt a mesterek nagy része nem tartja 
meg. A munkások követelik, hogy a mühelyrend olykép 
változtassák meg, hogy a felmondási idő ne legyen sza­
bad egyezkedés tárgya, hanem két hétben állapittassék 
meg. Követelik továbbá, hogy a 10 órai munkaidő szi­
gorúan betartassák. Benyújt egy erre vonatkozó határo­
zati javaslatot, melyet a gyűlés elfogad. A második 
pontnál a szakegylet hasznát vázolja, felemlíti, hogy az 
a múlt évben 1000 forint segélyt osztott ki s ajánlja, 
hogy csakis a szakegylet munkaközvetítését vegyék 
igénybe. Végül felhívja a jelenlevő munkásnőket, hogy a 
férfi munkásokat nehéz küzdelmükben támogassák. — 
A budapesti fehérneműt!sztító munkások, munkás- 
nők és rokonszakmák a vig ulcza 16. sz. alatt d. u. 3 
órakor gyüléseztek. Napirend volt: 1. A helyzet. 2. A 
szakegylet czélja. Elnöknek Maionay Istvánt választot­
ták meg. Botin József megtámadja a munkaadókat, kik 
a munkásaiknak ievonják azt az időt, melyben nincs 
munka, ellenben ha munkások sürgős munka idején 
éjjel is kénytelenek ott maradni, ezért nem fizetnek kü­
lön, sőt a kapupénzt sem térítik meg. Inti a munkáso­
kat, ne hallgassanak azon munkaadókra, kik munkásai­
kat lebeszélik, hogy a szakegyletbe belépjenek, mert fel­
nek a munkások szervezkedesétől. A pünkösdkor meg­
tartott szakszervezeti kongresszusról Weitzenfeld József 
referált. Jelentését a gyűlés tudomásul vette. Kohn József 
végül felszólította a munkásokat s munkásnőket, hogy 
ezentúl csakis a szakegylet munkaközvetítését vegyék 
igénybe s lépjenek be oda tömegesen.

= Kóselö szerető. A Cserhát-utcza 7. számú ház­
ban együtt laktak Torma József napszámos és Csűri 
Mari 21 éves gyári munkásleány. Tegnap este Torma 
eltávozott hazulról és az egész éjszakát átmulatva, tegnap 
reggel tért csak holtrészegen haza. Kedvese e miatt 
szemrehányásokkal fogadta, a miért az ittas ember any- 
nyira feldühödött, hogy a leányt a földhöz vágta és a 
hirtelen kirántott zsebkését markolatig a leány hátába 
döfte. A szerencsétlen teremtés, a ki különben áldott 
állapotban van, eszméletlenül terült el a földön, a ké­
seid férfi pedig megugrott. A szomszédok a mentüket 
hívták segítségül, a kik a súlyosan megsebesült leányt, 
a kinek a Les még a tüdejét is átvágta, a Rókus kór­
házba szállították. A megszökött merénylőt délelőtt le­
tartóztattak és a főkapitányságra kísérték. Kihallgatása­
kor holtrészegségé vei mentegette magát és folyton azt 
hangoztatta, hogy nem emlékszik semmire. A leányt is 
kihallgattak a kórházban, a ki csak azért künyürgött, 
hogy ne csukjak i o kedvesét, mert ő nagyon szereti. 
Mgg van róla győződve, hogy Torma beszámithatlan állapot­
ban követte el tettét. Kívánságának persze nem tettek eleget

A *garden-partye-ra kitűzött nap reggelén Du- 
vernoy jó kedvüeu készülődött erre a mulatságra, 
• ie hirtelen akadály merült fői egy levél alakja- 
nan. Bement a feleségéhez :

— Barátaim egyike fontos szívességre kér, 
k'-nvtelen vagyok rögtön elutazni. Fejezze ki, ké­
rem, sajnálkozásomat a mi kedves képviselőnknek. 
Kft napig leszek távol, azt hiszem.

Egy órával utóbb fölült a vonatra és Bertrande 
egyedid ment ei Leodicehoz.

Még ma is beszélnek Pontarlierban arról a 
iN.gvogo „garden-party“-ról, a melynek élvezetei 
minden várakozási fölülmúltak : a legkülönfélébb 
játékok, báb-szinházak kínáltak szórakozási, este 
- tánezterern, a hol kitűnő zenekar buzdított 
táiiczra; az éttermekben, a számos ivósátorban 
valósággal folyt a pezsgő. Mikor besötétedett, 
tundérien kivilágítottak a parkot; végre pedig 
az ünnep koronájául tűzijáték kápráztatta el a 
szemeket.

Egyetlenegy asszony nem osztozott az általános 
örömben, titkos ingerültség dúlt lelkében s foko­
zódott egészen a haragig. Miért jött el ide? Miért 
maradt itt ? Igazán nem tudta volna megmondani. 
A háziasszony lisztjét jött végezni ezen az ün­
nepségen, minő gúny! Tapsolni jött ennek a 
diadalnak, minő megaláztatás ! Gyűlölet forrt a 
szivében.

Ebben a perczberi épeit hozzá Leodice. Oh, 
ezúttal nem tagadta meg tőle, hogy négy szem 
közt maradjon vele, nem tagadta meg a beszél­
getést, a melyre Leodice olyan régen vágyódott. O 
maga vonta el a tömegből, vezette a százados 
fák lombsátra alá. Ott azután azon rövid, de 
heves szemrehányások közben, a melyekben a 
szív elmondja utolsó szavát, fölidézte a múltat. 
Szemére vetette a hajdani kedvesének árulása 
gyávaságát, hazug ígéretei becstelenségét, felej­
tése önzését; fájdalmas hangon beszélte el a 
saját eleiét, kétségbeesését, gyűlöletből és boszu- 
ból kötött házasságát.

— Öntől erednek életem összes szerencsétlen­
ségei, ön hervasztotta el ifjúságomat, ön irtotta 
ki telkemből a hitet, az illúziókat; játszott 
volt a szerelemmel, megvetette, lábbal taposta. 
Kimondhatatlanul szerettem akkor! Ma átkozom 
és gyűlölöm.

Messze voltak az ünnep zajától; csak alig 
iuttak el hozzájuk a zenekar elgyöngült hang 
Leodice megragadta Duvernoyné két kezét úgy, 
I- jnt hajdan, magához vonta öt és így szólt:

— Nézzen^reám, Bertrande, igyekezzék meg­
bocsátani. Nagyon boldogtalan vagyok, mert sze­
retem és magamon érzem megvetése súlyát. 
Szeretem úgy. a hogy tizenöt évvel ezelőtt sze­
rettem, vagyis szeretem egészen a becstelenségig. 
Igen, hazudtam önnek, a mikor házasságot ígér­
tem, noha nem állt módomban bevallani ígére­
temet ; igen, hazudtam azért, hogy enyém legyen. 
Nem bocsáthat meg nekem egy hibát, melynek 
egyetlen indító oka ön iránt érzett szerelmem 
volt ? Bertrande, hallgasson meg. Tizenöt évvel 
ezelőtt nem vehettem nőül, fői kellett áldoznom 
magamat, hogy megmentsem atyám életét, meg­
mentsem a ezégünk, a nevünk becsületét; ma 
semmi sem fog többé elválasztani öntől, édes 
szerelmem. Hajlandó elválni a férjétől ? Én lábai­
hoz teszem a nevemet és a vagyonomat. Jobb 
szereti, hogy törvényen kívül egyesítsük a kettőnk 
életét? . . . Miért ne tennénk meg? Nem tudja, 
milyen gyakoriak mostanság az ilyen, csak bal­
kézre kötött házasságok ? Eljönne Parisba es 
mindenem az öné volna, nem táplálnék egyéb 
vagyat, mint hogy a leggazdagabb, a legboldo­
gabb, az egész világ legirigyeltebb asszonyává 
tegyem.

Bertrande daczosan felelte:
— Szeretem a férjemet és gyűlölőm önt.
De a hangja remegett és a nagy, zöldes íényü 

szemek egészen mást mondtak. Vissza akarta 
huzni a kezét, Leodice erősbitette a szorítást.

— Nem szereli a férjét, Bertrande, ön engem 
szeret.

Duvernoyné nem igyekezett tiltakozni többé, a 
düh kőnyei tolullak a szemébe és mert a kép­
viselő megpróbálta kaijaiba ölelni, visszautasí­
totta s futásnak eredt. Leodice hamar utolérte.

— Engedje befejeznem a szavaimat — mon­
dotta. — Ön még szeret, Bertrande. Nem hara­
gudna, nem lázadna tői annyira, ha közönyös 
volnék előtte. Mikor egy férfi és egy nő egymásé 
volt, mikor olyan szenvedélyesen szerették egymást 
mint mi ketten, akkor kötelék képződik közöttük 
és semmi sem képes széttépni ezt a köteléket. 
Én, a magam részéről, nem voltam képes elsza­
kítani. Viszontlátva önt, éreztem elpusztíthatatlan 
erejét. Hogyan maradhatott volna ön érzéket­
len ? . . . Örvendtem rideg bánásmódjának, mert 
felejthetetlen szerelme bizonyítékát láttam benne. 
Mit beszél nekem átokról, gyűlöletről ? Szeret, ne 
tagadja. De a szerelme és köztem női haragja, 
hosszú neheztelése, talán némi hiú aggodalmak 
emelkednek korlát gyanánt. Ezeket a semmisége­

ket kell nekem föláldoznia. Ön az enyém, elvesz­
tettem volt, most megtaláltam és visszaveszem.

Míg fgv ulolsó íimÍ-zluLM olvasott Duvernoyné 
szemében ; nun engedett neki időt a beszédre.

— Ne siessen a válaszolással. Nem akarom 
ónt egy pillanat meglepetésének köszönni.' Mond­
jon csak annyit, bogy nem gyűlöl.

Beírandó megtört hangon, mintegy önmagának 
beszélve szólt:

— Gyűlölni önt! Isten a tanúm, hogy akar­
tam ; de erőin elfogyott, immár lehetetlen alakos- 
kodnorn.

Ribaudelné, a ki mindenütt kereste az ő ked­
ves képviselőjét, mosolyogva sietett elő:

— Várják a tűzijátékot, többen a vendégei kö­
zül már haza készülnek.

— Köszönöm szives figyelmeztetését, asszo­
nyom ; rögtön intézkedem.

Martin eltávozott.
Egy órával utóbb, miután az utolsó röppentyű 

is íölszallt, Duvernoyné a kocsiját kérte. Leodice 
odament hozzá s a karját kínálta.

— Mikor látom viszont ? — suttogta könyörgő 
hangon.

— Soha, reményiem — felelte Bertrande.
— Oh! — szólt lassan Leodice.
Büszke és rideg kifejezés jelent meg az 

arczán.
— Ez hát a válasza, asszonyom; legyen, tisz­

telni fogom elhatározását.
Akarata ellen Umondhatatlan sajnálkozás re- 

megtette meg Bertrande-ot; a perczberi. mikor 
kocsiba szállt, nagy szemeinek még egy utolsó 
pillantásába burkolta Leodicet. Ez merően ráné­
zett és halk, de szilárd hangon mondta:

— Ma éjjel a férje távol van; egy óra múlva 
az egész város alszik és én ajtója előtt leszek. 
Ha nem nyitja ki, soha többé nem panaszkodha­
tó a tolakodásom miatt.

Hidegen köszönt, betette a kocsiajtót és kezét 
dörzsölve tért haza.

Bertrande szörnyű izgatottságban tette meg az 
utat hazafelé; ereje, ravaszkodása, önuralma, 
minden cserben hagyta.

Ez a diadalmas asszony, a ki le tudta küzdeni 
a rosszakaratot és egy egész várost a lábai elé 
íektetelt, legyözötinek érezte magát. Erősen ra­
gaszkodott a helyzetéhez, de még erősebben ra­
gaszkodóit a végzetes szenvedélyhez, a mely ural­
kodott rajta. Sohasem szeretett senkit a világon, 
egyedül csak Leodicet. Még hallani vélte a bucsu- 
zast a breton tengeruavton s ug;, anaz az aggodalom

= Kádba fullaszt ott gyermek. A minap az üllői- 
utón levő II. számú belklinikán Nagy József nevű 
bénalábu 10 éves fiú — mint megírtuk — megfulladt 
a fürdőkádban. A beteg fiú már hónapok óta feküdt a 
klinikán és hetenkint háromszor rendesen fürösztötték. 
A fürdetést a 15 év óta betegápolói minőségben alkal­
mazott Tóbiás József nevű szolga végezte. A szolga a 
legutolsó alkalommal a fiút a kádba ültette és az or­
vosi parancs ellenére eltávozott, a patikába menendő. A 
szolga távozása után tiz perez múlva a gyermeket a 
kádban már halva találták. A klinikán levő orvosok 
értesülvén az esetről, élesztési kísérletet tettek, de ered­
ménytelenül. Az esetet azonnal bejelentette a rendőr­
ségnek a klinika igazgatósága és erre megtörtént a 
rendőri vizsgálat, mely megállapítván, hogy a sze­
rencsétlenséget a szolga vétkes gondatlansága okozta, 
a szolgát letartóztatták, három nap múlva pedig 
kezesség mellett szabadon bocsátották. Az ügy aztán 
a törvényszék elé került, a hol most a vizsgálat 
folyik. A szolgát a klinika igazgatója felfüggesztette és 
ügyét a fegyelmi eljárás foganatosítására a rektor elé 
terjesztette. Ez ügyben a II. számú belklinika igazgató­
sága a következőkben nyilatkozik: «Addig is, mig a 
II, számú belgyógyászati klinikán e hó elején fürösztés 
alkalmával történt szerencsétlenség ténykörülményei a 
vizsgálat során beigazolást nyernek, szükségesnek tar­
tom, hogy egyes téves körülmények vagy esetleges ten- 
dencziózus állításokkal szemben a következők figye­
lembe vétessenek : Az e hó elején a II. számú belklini­
kán szerencsétlenül járt, izomsorvadásban szenvedő s 
igy magával nagyrészt tehetetlen fiú fürösztését a klinika 
egy oly betegápoló szolgája végezte, a ki e minőségben 
15 éve működik, a ki a betegápolás körüli eljárás­
ban jártasnak bizonyult s a kinek a magával 
tehetetlen fiú fürüsztésénél az illető orvosgyakornek 
részéről külön meg lett hagyva, hogy az egész fürösz­
tés alatt a beteget egy perezre se hagyja magára. Kü­
lönben is az eféle esetekre nézve szigorú szabály, hogy 
a fürüsztést teljesítő szolga a fürdés alatt a beteg mel­
lett maradjon. A szolgának az az állítása, hogy a pati­
kába kellett mennie s azért hagyta magára a fiút, nem 
szolgálhat mentségül, mert a fürösztés nem volt időhöz 
kötött, azt végezhette volna előbb vagy később. A 
szolga nem jelentvén távozását, helyettesítésről sem lehe­
tett gondoskodni. Az az áiiitás sem felel meg a való­
ságnak, hogy a szolga túl lett volna terhelve meg­
bízásokkal. Ő az apáczák mellett, kik a betegápolás 
tömbjét végzik, csupán bizonyos specziális, férfiak körüli 
és nehezebb munkával járó teendőkkel lett külün-külön 
megbízva. Fürdőt gyógyczélból naponkint legfeljebb 
öt-hat férfibeteg kap, kiknél a füröszíeto szolga jelen­
léte el van rendelve. Az esetet a klinika igazgatósága 
az illetékes hatóságnak rögtön bejelentette. Dr. Kelly 
Károly, mint a II. számú belklinika igazgatója.» — Mi 
pedig most már csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy a 
rendőrség miért akarta ezt a dolgot úgy eltussolni a 
nyilvános ág előtt, hogy a sajtóiroda egy b,elüvel se 
tett jelentést ez egész esetről ? Talán most is a vizsgá­
lat érdekében titkolódzóit a főkapitányság?

= Tűz a Károlykaszárnyáb»n. A Károlykaszár- 
nya középső épülettömbjének egyik pinczejében tegnap 
delbeu ismeretlen okból tűz tört ki. A pinezében még a 
Laton; klói visszahagyott forgács és szénhulladékok gyu- 
ladtak ki. A sűrűn gomolygó füst csakhamar elárulta 
a veszedelmet. A központi és az ötödik kerületi tiizőr- 
ségek rövid idő múlva megjelentek a színhelyen és alig 
egy félórái munka után elfojtották a tüzet. Kar nincs.

Házkutatás egy szerkesztőségben. Eperjessy 
rendőrlisztviselő vasárnap délelőtt megjelent a «.Nép­
szava» szerkesztőségében s felkérte a iap szerkesztőjét, 
hogy a sajtúbiróság felszólítására adja elő a <\ i!ág­
szabadság» tegnap lefoglalt« Aratás előtt» ezunü czikk kéz­
iratát. Weltner szerkesztő azon kijelentésére, hogy a 
kézirat nincs nála, a detektívek házkutatást tartottak, 
de a keresett kéziratot igy sem talállak meg.

= Leszúrt részeg ember. Tegnap Szabó János 
29 éves róni. katli. notice napszámos nagyon rózsa­
színűnek latta a világot, a mikor hajnali 3 óra felé a 
külső váczi-uton hazafelé bandukolt. A jutta-gyar előtt 
az ittas legényt két cr Vrr megtámadta és összeszur­
kálta. A rendőrőrjarat lába meg vérbe fagyva. A
segítségül hívott mentők ílyosan megsebesült embert 
a Rókus-kórbázba szállítottak. A rendőrség megindította 
u nyomozást, a melynek folyamin tegnap n-ggel Benő 
Mihály ácslegényt és Bittet Antal asztalossegédet a 
támadás elkövetésének gyanúja alatt letartóztatták és az 
újpesti kapitányságra kísérték.

A sikkasztó öngyilkossága.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A m. kir. bélyegraktárnak egyik főtisztje, a ki 
fiatalsága daczára is már évek óta töltötte be 
nagy felelősséggel járó állását, szombaton délelőtt 
öngyilkosságot követett el.

A büntetés elől menekült a halálba, mert sik­
kasztott és mert tartania kellett tőle, hogy a 
rovancsoláskor rájönnek a hiányra és börtön bt 
juttatják.

Hogy sikkasztott, azt ő maga mondja el azok 
ban a búcsúlevelekben, melyeket öngyilkossága 
előtt a hozzátartozóihoz intézett. De hogy mek­
kora az elsikkasztott összeg, miként követte el a 
sikkasztást, arról nem tesz említést. Ezt csak a 
vizsgálat, a rovancsolás fogja kideríthetni.

Az öngyilkos Boldogh Gyula m. kir. bélyegraktári 
főtiszt, egy 28 éves ember, a ki szombaton délelőtt a 
pozsonyhegyi erdőben agyonlőtte magát.

A fiatal ember, a kinek 1250 frtnyi jövedelme volt, 
az utóbbi időben kissé költekező módon élt, tűimen) 
azokon a határokon, a melyeket anyagi viszonyai szab­
tak meg neki s igy történt, hogy egyszer csak hozzá­
nyúlt a gondjaira bizolt pénzhez.

Öt év óta sikkasztott, öt év óta úgy tudta 
takargatni, leplezgetni a dolgot, hogy eddig 
nem jöttek rá bűnös üzelmeire és talán még 
ezentúl se jöttek volna rá, ha ö nem fél a fölfedezéstől 
és öngyilkosságot nem követ el.

A legközelebbi időben, mint Boldogh Gyula nagyon 
jól tudta, rovancsolásnak kellett volna történnie. Aggó­
dott, félt, bogy a mit öt év óta titkol és leplezget, most 
mégis csak kitudódik és nehogy börtönbe jusson, agyon­
lőtte magát.

Tegnap reggel Boldogh a budai iskola-utczában levő 
lakásán több levelet irt s ezek közül kettőt átadott egy 
hordárnak, hogy az a leveleket a czimzetteknek azon­
nal vigye el. Szólt pedig az egyik levél a fiatal ember 
barátnőjének, Damkó Mariska varrónőnek, a ki a budai 
fő-ut 44. szám alatt lakik egy hónapos szobában.

A leányhoz intézett levelében Boldogít a következő­
ket Írja:

Kedves jó Mariskám!
Utolsó bucsucsókomat küldöm neked, mielőtt 

önként mennék a halálba. Sikkasztottam és ki- 
végzem magamat, kérlek, bocsáss meg. Mellé­
kelve küldök 10 frtot. Ha levelemet megkap­
tad menj el hazulról, nehogy te is belekevered­
jél ügyembe. Nem akarom, hogy te, a ki ártat­
lan vagy szintén belekevertessél. Isten veled!

Gyulád.

Mikor a leány a levelet elolvasta, rémült sikoltozás­
ban tört ki, úgy, bogy a lakásadónője Miklós Miháiyné 
ijedten szaladt be hozzá, hogy megtudja, mi történt.

— Jaj Istenem, — kiáltott a leány — a Gyula azt 
írja, hogy öngyilkos lesz 1

A hordár aztán elvitte a levelet a fiatalember szülei­
hez, a borvát-ulcza 14. szám alá és ott Boldogh anyja- 
nak e szavakkal nyújtotta át a levelet:

— Csak hamar lessek elolvasni es Intézkedni, mer) 
az előbb hallottam felolvasni egy másik levélből, bőgj 
a fia öngyilkos akar lenni.

Elképzelhető, hogy a szegény öreg asszony mennyire 
elrémült ezek hallatára. Reszketve olvasta a levelet, 
mely igy szólt:

Kedves, drága szüleim! 
nagyobb hiány tan n pénztáramban, melyet 

mar öt tr ula Upkzgrtek. De miután féléi:, ho’iy 
legközelebb a rovunesoUisnál felfedezik: agyon­
lövöm magamat. Jelentsék be a rendőrségnek, 
hogy hullámat a Szép juhászáéhoz vezető utón 
megtaláljak és bocsássanak meg nekem

Gyula.

Boldogh szülei azonnal a rendőrséghez siettek és az 
I. kerületi kapitányság rögtön nyomozást indított. \ 
pozsonyhegyi utón csakhamar meg is találták a 
/latul tisztviselőt halva. Kezében még akkor is otl 
volt a revolver, melylyel főbelőtte magát.

Az üngyllkossug a Mavratil-féle nyaraló közeiében 
történt, Boldogh halántékon lőtte magot, úgy, hogy 
szörnyet halt.

Semmiféle Írást se találtak nála.
Ámde hiszen a levelek, melyeket szüleihez és ked­

veséhez intézett, eleget mondottak el az öngyilkosság 
okáról.

C.-lí: . < : az
len’ és fegvverteie-
el? zunn i magát arra.
raban, ; 1 mikor elárulta
ing fSÓglút. Tegnap a
rolliá i loszuvágyában ;

ni indc:n oda volt.
:el, a bosszúval, mit
az oly nehezen meg-

, a ki legitellen szem­
:n, mirűién más hang

fogta cl most is Tapasz-1 ah'.sinM India, hogy Leo­
dice képes elmenni és soha ví-■■■ i n»m jönni. 
Ei I! .111 volna a kéréséinél 
örök Isten hozzáddul való 1 
mii hagyta. Képtelen volt 
hogy elveszíts - abban az ó 
a Ulkal, megvallotta a gyí 
büszkeség még támogatta 
most bü-zke-ég, hoszuvagy,

Mit törődött a büszkeségi 
törődő.t a közbecstíivssel, 
szerzett uralkodásai ? Csak 
vedeljek zajongtuk leikébe 
hallgatott.

Mikor a városház tornyán az óra egyet ütőit, 
Bertrande meggyőződött, hogy minden csendes, 
azut-n lement a lépcsőn, ulhaiaüt az. udvaron, 
megezirúgatta a két házőrző kutyái, melyek öt 
megismerve elhallgattak és léire húzta a reteszt a 
kapuajtón.

Lilas nem aludt. Szamára lassan teltek az órák 
a mulatozás e napján.

Az évek fékezték term észele hevességét, de 
nem tompítottak szive érzékenységét. A fülserdült 
hajadunhan megmaradt a gyermeklány lelke, a 
gyöngédségre sóvargó, bizalmatlanságra hajló 
lélek. Duvernoy nagy sietségében elutazott anél­
kül, hogy csak egy szóval is búcsút vett volna 
tőle. Ez ujabh ok volt Lilas-nak a szomorko- 
dásra. Mikor Irhát jelentették neki, hogy a kocsi 
előállt, megtagadta az elmenetelt a garden-party-ra. 
Bertrande nem erőszakolta, örült a szeszélynek, 
mely megszabadítja egy alkalmatlan tanulói. A 
szegény leány egyedül maradt árva elhagyatott- 
ságuban; keserűen emlékezett vissza a lények 
egész sorozatára, jelentéktelen vagy komoly té­
nyekre, a melyek mindegyikéből csak ezt a követ­
keztetést vonta le: atyja nem szereti többé. Ki 
szerette egyébiránt ? Ki sajnalta ?

Mély bánatában elment a temetőbe, letérdelt 
a fehér sírkőre és egész lényét megremegtető zo­
kogás közben jajdult föl:

— Oh, mama, mama, miért nem vitted magad­
dal a te szegény Lilas-dat is?

Este a szokott órában lefeküdt, de nem jött álom 
a szemére. Leküzdhetetlen szorongás tette lá­
zassá, komor gondolatok izgatták.

Tizenegy óra tájban hallotta a mostoha anyját 
hazahozó kocsi robogását, a nyugalmában meg­
zavart ház különféle zajongását, a kocsis rekedt 
hangjai, V.' ósv-1 utóbb pedig a pad'ásszobái-.lia

visszatérő szobaleány lépéseit; azután csend
uralkodott.

Du Lilas tovább is álmatlan maradt, sajátságo­
sán kéjelmetlen érzése sehogysem akart alább 
hagyni. Belefáradva a hiábavaló izgatottságba, 
fölkelt, beburkolódzott egy sötétbarna köpenybe, 
kinyitotta az ablakot s forró homlokát kitette a 
hűvös szellőnek.

Koromsötét volt az éjszaka, egyetlen csillag 
sem világította meg az eget. Lilas szeme előtt 
végtelenül szomorú káprázatban három kép zava­
rodott össze: egy naiv szivü vénleány, egy ten- 
gerésztiszt é# távolabb, csak homályos világítás­
ban, egy haldokló asszony aggodalmas szemek­
kel. A kérlelhetetlen végzet mindazokat elragadta 
tőle, a kik szerették s nem hagyott mellette csak 
jéghideg sziveket!

E fájdalmas gondolat terhe alatt roskadozott, 
feje lehanyatlott az ablak könyöklőjére es so­
káig sirt.

Egyszerre összerezzent: a kapuajtó nyikorgóit 
sarkain, kinyílt és bezárult; a mély sötétségben 
alig megkülönböztethető két alak haladt at ;iz 
udvaron. Tétovázó járásukban volt valami gyanús 
és mégis a házőrző kutyák ugatás nélkül kö­
vették őket.

Nem tolvajok, — gondolta Lilas — kétség­
kívül mulatni járt cselédek.

Minthogy a cselédek a padlásszobában laktak, 
az érkezőknek az ő ajtója előtt kellett elhalad- 
niok. Figyelt, az éj nagy csendességében tisztán 
hallotta a lépcsőn fölfelé jövő settenkedő lépése­
ket. Az első emeleten megszűnt a lépések zaja, 
az övével szomszédos szoba ajtója csöndesen be­
tevődött. Szörnyű gyanú támadt a fiatal leány 
agyában s langba borította az arczát. igy hát 
nem elég, hogy szomorúságot hozott a házba ez 
az asszony, hanem behozta az árulást is. Lilas 
régen sejtette ezt a szégyent, ismerte a bűnös 
nevét.

Fölállt, egész testében remegett; a boszu itt 
volt, rettenetes, kérlelhetetlen boszu. Csak a cse­
lédeket kellett fölkeltenie, a cselédeket kellett be­
küldenie az ellensége szobájába és az őrökre el­
távozik onnan, összezúzva bűnének súlya alatt.

Soha sem érezte még Lilas ennyire hevesnek a 
gyűlöletét, mint ebben az órában, a mikor kielé­
gíthette.

(Folytatása következik).

A kir. bélyegraktárhan 
vancsoliist annak a kiderít 
rendkívül pontos és lelki# 
mennyit sikkasztott 
a sikkasztást. Csakliog 
mely a legjobb esetben 
fejezve.

Azt hiszik azonban, ho 
semmi esetre se Itala'. 
Nagyon rejtélyes, miként 
dogb a levelében maga ir, 
gatni sikkasztásait, a nj 
közegek fölfedezték volnv.

Az az egy bizonyos, hol 
igen keveset költött, t v 
együtt, vagy elmentek 
a ki nagyon szerény móü| 
lyet varrással szerzett, ne 
romlásánál és valoszinüLI 
nyeimü pajtásai sodort.,k I 

A holttestet beszállitottJ 
tézetbe. A fialal ember 
ség házkutatást tartott, 
menye se volt, a mj 
hette volna.

SZÍNHÁZ
.— Vizsga hangversd

démiában tegnap déle 
dékeinek egyes kompod 
dolgot hallottunk és uir<| 
zeneakadémia zeneszerző 
Jer Jánosnál a legjobb, 
első száma Schünwald \ 
mely általános tetszést 
zeményével szerepelt a 
kar és orgonára irt «As 
hangulatos, erőteljes, ti 
ifjú komponista az o 
E-durban, is jeles tolira 
szólván gyermek-kompi 
gátolt formákat, a raelyd 
séget árulnak el. Dr. Uá 
zenész munkája. Ugyanéi 
táját is alkalmunk voll 
seggel van meg kom por 
mánt Miklós szintén 
be. Az egyes müvek t 
diner Nándor, Maiul 
Szigeti Dezső és Sc/t ra­
kodtak. Az intézet én^kkj 
déssel segítettek elő ko

— Vizsga elöadas. 
színházban Rákosi Szí 
vendek ei nyilvános vizs1 
Gyurkovics lányok 
egy felvonás került szil 
adásáról el kell ismerőül 
vánni valót nem hág 
megválasztása alkuim 
>uJyt arra, hogy azol 
több növendék érvér 
sánái sem volt meg a ki 
tegnapi, mint a kút < J 
úgyszólván ugyanazonI 
pedig a szülők, sőt a közti 
gére is kiváncsi lett volna.! 
egyszerűen unalmassá 
ennek tulajdonítjuk y 
napi előadásnál s az 
körök előtt folyt le.

Mariskái, ki úgy a Be 
vies lányok özvegy Gi 
hetséges növendéknek 
fogyatékosságát ügyes 
séiben Antónia ne he; 
Hermin vállalkozott 
meg. A többi szerep! 
László. Beöthy Zsiga < 
meglepően csinos hang 
feltúrnál keltett.

— Weinreb Adél zf 
után tartottak meg 
növendékek játéka bizonl 
helyes methedus szét in!,! 
őket. Különösen kieme 
git, Kínig stein Marj 
vizsgahi.iigvci senyén j 
mot n egtap'uli.

— Kapuzárás a i 
nagy színhazak közül 
tanak előadásokat. TegnJ 
előadás volt. A szezoi 
fejezték be. A hazafias 
többször késztette tapso 
séget. A szereplők közé 
és Halasi arattak ttlszj 
íejezték be a darabot

FÖVÁIM
— Jelölés A

ülést tartott, Kiéi 
nöklése mellett s 
II. oszt. tanácsj 
Gáspárt jelőite, a 
pedig dr. Janovii

— A főváros
gyűlés főbb tárgy« 
II. oszt. tanácsjegy 
utján való betoitc: 
ségelőirátmatnak 
iránt. — A szegé: 
jaira szükséges tel 
városi kültelki ío? 
vetése, beszedése 
iránt s ezzel kapi 
tendő fogyasztási 
megüllapitasa irat 
gramm ideglenes 
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A kir. bélyegraktárban azonnal megkezdették a ro- 

vancsoliist annak a kiderítésére, hogy Boldogh. a kit 
rendkívül pontos és lelkismeretes tisztviselőnek ismertek, 
mennyit sikkasztott és mely módon követte el 
a sikkasztást. Csakhogy ez rengeteg nagy mnnka, a 
mely a legjobb esetben is csak napok múlva lesz be­
fejezve.

Azt hiszik azonban, hogy az elsikkasztott összeg 
semmi esetre se haladja meg az ötezer forintot. 
Nagyon rejtélyes, miként történhetett az, a mit a Boi- 
dogh a levelében maga ir, hogy öt éven át tudta takar­
gatni sikkasztásait, a nélkül, hogy ezt az ellenőrző 
közegek fölfedezték volna.

Az az egy bizonyos, hogy Boldogh a barátnőjére csak 
igen keveset költött. Egy-egy kirándulást tettek néha 
együtt, vagy elmentek színházba, de egyébként a leány, 
a ki nagyon szerény módon élt abból a keresetből, me­
lyet varrással szerzett, nem lehet oka a fiatal ember 
romlásánál és valószínűbb, hogy Boldogh Gyulát küny- 
nvelmü pajtásai sodorták bele a bajba.

A holttestet beszállították a törvényszéki orvostani in­
tézetbe. A fiatal ember iskola-utczai lakásán a rendőr­
ség házkutatást tartott, de ennek semmi olyas ered­
ménye se volt, a mely az ügy tisztázását elősegít­
hette volna.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Vizsga-hangverseny. Az orsz. m. kir. zeneaka­

démiában tegnap délelőtt a zeneszerzési tanszak növen­
dékeinek egyes kompoziczióit mutatták be. Sok szép 
dolgot hallottunk és arról is meggyőződtünk, hogy a 
zeneakadémia zeneszerzési tanfolyamának vezetése Koess- 
ler Jánosnál a legjobb, legkitűnőbb kezekben. A műsor 
első száma Schönwald Albert opera-fugája volt, a 
mely általános tetszést aratott. Ábrányi Emil két szer 
zernényével szerepelt a műsoron. Énekkar, vonós zene­
kar és orgonára irt «Ave Maria>-ját hallottuk ; nagyon 
hangulatos, erőteljes, tartalmas munka. L’gylátszik ez az 
itju komponista az olasz zene-stil hive. Vonósnégyese, 
E-durban, is jeles tolira vall. Csodáljuk ennél az úgy­
szólván gyermek-komponistánál az érettségét és a válo­
gatott formákat, a melyek mindenben határozott tehet­
séget árulnak el. Dr. Haasz Rikárd «Elegia»-ja komoly 
zenész munkája. Ugyanennek a szerzőnek E-moll szoná­
táját is alkalmunk volt megismerni. Ez is sok készült­
séggel van megkomponálva. Várkonyi Béla és Gyé­
mánt Miklós szintén dicséretes dolgozatokat mutattak 
be. Az egyes müvek előadásában Ratzék Rikard, Ben- 
diner Nándor, Mambrinyi Gyula, Tonun Béla, 
Szigeti Dezső és Schiffer Adolf sok sikerrel buzgól- 
kodtak. Az intézet énekkara és zenekara egész lelkese­
déssel segítették elő kollegáik sikerét.

— Vizsga előadás. Tegnap délután a magyar 
*«2nházban Rákosi Szidi magánszinésziskolájának nö­
vendékei nyilvános vizsgálati előadásul a Bolond, a 
Gyurkovics lányok s a Hoffmann meséiből egy- 
egy felvonás került szinre. Mind a három darab elő­
adásáról el kell ismernünk azt, hogy az összjáték kí­
vánni valót nem hagyott fenn. A vizsgálati darabok 
megválasztása alkalmával azonban nem lett fektettek 
súlyt arra, hogy azok olyanok legyenek, a melyekben 
több növendék érvényesülhessen s a főszerepek kiosztá­
sánál sem volt meg a kívánatos változatosság. Úgy a 
tegnapi, mint a két előző nyilvános vizsga alkalmával 
úgyszólván ugyanazon növendékeknek jutott a főszerep, 
pedig a szülők, sőt a közönség a többi növendékek képessé­
gére is kiváncsi lett volna. Az ilyen állandó szereposztások 
egyszerűen unalmassá teszik a vizsgái előadásokat s 
ennek tulajdonítjuk azt, hogy alig volt közönség a teg­
napi előadásnál s az úgyszólván a legszűkebb családi 
körök előtt folyt le.

Az egyes szereplők közül ki kell emelnünk Kovács 
Mariskát, ki úgy a Bolond Bimbilla, mint a Gyurko- 
vics lányok özvegy Gyurkovicsné szerepében igen te­
hetséges növendéknek mutatta be magát. Hangjának 
fogyatékosságát ügyes játékával pótolta. Hoíímann me­
séiben Antónia nehéz szerepének elének lésére Belényi 
Hermin vállalkozott s ezt elég szép sikerrel oldotta 
meg. A többi szereplők közül jók voltak Gabányi 
Lász\ő.Beöthy Zsiga és kitűnt Falcione Blanka is, a ki 
meglepően csinos hangjával kis szerepében is méltó 
feltűnést keltett.

— Weinreb Adél zongoraiskolájában tegnap dél­
után tartottak meg a vizsgahangversenyt. A szerepelt 
növendékek játéka bizonyságot adott, hogy tanárnőjük 
helyes methodus szerint, alapos Útmutatással oktatja 
őket. Különösen kiemelendők bodor Pál, Kohn Mar­
git, Einigst tin Margit, Eisler Aranka és Erzsi. A 
vizsga ha ng versen yen jelen volt közönség minden szá­
mot megtapsolt.

— Kapuzárás a magyar színházban. A fővárosi 
nagy színhazak közül még csak a vígszínházban tar­
tanak előadásokat. Tegnap a magyar színházban is bucsu- 
előadás volt. A szezont az Aranylakodalom-mA 
fejezték be. A hazafias szellemű látványosság ma is 
többször késztette tapsokra a meglehetős számú közön­
ségét. A szereplők közül különösen Molnár, Rápolthy 
és Halasi arattak tetszést. A Himnusz eléneklésével 
fejezték be a darabot és ezzel együtt az idei szezont.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Jelölés. A 45-ös választmány tegnap délelőtt 

ülést tartott, Kiéli István m. kir. udvari tanácsos ei- 
nüklése mellett s ez alkalommal az üresedésben lévő
11. oszt. tanácsjegyzöi állásra a többség Csornai 
Gáspárt jelölte, a kerületi tiszti orvosi állásra 
pedig dr. Janovits Sándort.

— A főváros közgyűlése. A szerdára kitűzött köz­
gyűlés főbb tárgyai a következők : Az üresedésben levő
11. oszt. tanácsjegyzői és tiszti orvosi állásnak választás 
utján való betöltése. — Előerjesztés, az 1900 évi költ­
ségelőirányzatnak koronaértékhen való megállapodása 
iránt. — A szegény tüdőbetegek szánétól iumának czél- 
jaira szükséges telek átengedése. — Előterjesztés, a fő­
városi kültelki fogyasztási fogyasztási adópótleknak ki­
vetése, beszedése stb. tárgyában szabályrendelet alkotása 
uánt s ezzel kapcsolatban a főváros zárt területet fize­
tendő fogyasztási adókról szóló díjjegyzék újból való 
megullapitasa iránt. — Az 1900. évi közmunkapro- 
grarnm idrglenes megáilapitasa. — Előterjesztés a lipót- 
mező hüvösvölgyi villamos vasút ügyében. — A közúti 
vasutak átszálló forgalmának a berendezése. — A buda- 
pest-sztn -lurinczi h. é. vasul folytatólagos megépítése 
tárgyában érkezett kereskedelemügyi miniszteri leirat. — 
A Lipótmező-hüvöslgyi vasút csalogány-uti szakaszának a 
kisajátítása. — Előerjesztés, az adóhivatalok dijnoki 
állásai egy részének hivatalnok állásokká való átalakí­
tása tárgyában. — Fölebbezés, a sertésközvágólnd 
gépbu elütéseinek szállitára vonatkozó pályázat eredmé­
nye tárgyában. — A X. kér. kápolna-téri élelmi piacz 
megbővitese. — A balparti temetők kertészetének házi­
lagos kezelésbe vétele. — A X. kér, polgári leányiskola 
‘B a banyatéri elemi iskola különválasztása. — A VII. 
kerületben a harmadik iskolaszék fölállítása. — A IX. 
kér. mester-utezai iskolaépület eltolatása. — A Ferencz 
József-koronázási jubileumdijból a zeneművészeti és ke­
reskedelmi szakot illető dij odaítélése. — A Krisztma- 
kurut egy részének a rendezése ügyében érkezett köz­
műnk .tanácsi atirat. — A honvéd- és közös hadsereg­
beli hadapród iskoláknál betöltendő fővárosi alapítványi 
helyek lelni való intézkedés. — Több jótékonyezéiu in­
téz • . egyesület segélyezése. — Fölebbezések. Nyug­
díjazások

— A ferenozvároel polgárság mozgalma. A
ferenezvárosi polgári kör közügyi bizottsága Horváth 
József elnöklete alatt tartott tegnapelőtti ülésében tár­
gyalta azt a javaslatot, a melyet Kiss István műegye­
temi tanár a fővár jS általános szabályozási terve tár­
gyában benyújtott. A magyar mérnök- és épitészegylet- 
ben ugyanis most készül a főváros végleges szabályo­
zási terve, mely hivatva van Budapestet világvárossá 
tenni és a Ferenczváros fejlődésének mesterséges aka­
dályait eltávolítani. A közügyi bizottság elhatározta, 
hogy e terv megvalósítása érdekében mindent el fog 
követni és e végből a főváros összes kerületeiben nép- 
gyüléseket fog rendezni. Czigler Győző műegyetemi 
tanár felhívta a bizottság figyelmét arra az abnormis 
körülményre, hogy a fővárosból minden szemetet a IX. 
kerület területén át szállítanak rendeltetési helyére, a 
mi úgy köztisztasági, mint közegészségügyi tekintetből 
hátrányos a Ferenczvárosra. A bizottság kimondja, 
hogy ez állapot megváltoztatására megtesz minden le­
hetőt, Végül Fillinger Károly igazgató a kálvintéri 
forgalom szabályozását ajánlotta a bizottság figyelmébe.

— A fogyasztási adók. A bor, hús és szesz fo­
gyasztási adója tárgyában alkotott újabb törvény ren­
delkezéseihez képest, julius hónap 1-től fogva elveszti a 
főváros az adószedés jogosultságát A fővárosnak igy 
szenvedett kárát az állaji fogja megtéríteni, különböző 
nyilvántartások alapján. Ezek a nyilvántartások, az 
eddigi értékek pontos megáilapitasa czéljából, most van­
nak munkában s a szerdai közgyűlés elé fogják ter­
jeszteni a kimutatások összeségét, valamint a tiszti 
ügyészség véleményét is. Ugyanekkor terjesztik a köz­
gyűlés elé a pénzügyminisztertől leküldött vita szerint 
való uj szabályrendelet-tervezet is.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizollsúgck 
ma, hétfőn, a következő helyrajzi számú III. osz­
tályú kercsetadó-javaslatokat fogjak tárgyalni u. m. : 
az I. kerületben a tabáni 2100—-2183; a 11. kerületben 
az ország-uti 3488—3607/68/a; a IV. kerületben a 
454—464; az V. kerületben a) bizottsága a 695 - 
700; az V. kér. b) bizottsága az 1026—1054; a VI. 
kerületben a) bizottsága a 3b02—3807 ; a VI. kér. b) 
bizottsága a 3225—3239; a VII. kér. a) bizottsága a 
4928—4935; a Vll. kér. b) bizottsága a 4300—4/1 — 
4306 ; a Vili. kér. a) bizottsága az 5765—5787 ; a MII. 
kér. b) bizottsága 6841—6870; a IX. kcr. a 9133— 
9160; a X. kér. a kőbányai 8454—8466. házszámig.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten a következő ingatlanok kerültek átiratás alá: 
A pesti oldalon : Blahuta Jánosné Vll. kér. akáczfa- 
utcza 25. sz. háza Nemesek Antal és nejére (örökség), 
Bulla Rezső Vll. kvr. Rottenbiller-utcza 29/a. sz. háza 
Galgóczy Zsigmondra (csere), Bruchsteiner Géza VII. 
kér. Csengery-utcza 21. sz. házának ,/,6 része 1050 
írtért Bruchsteiner ts fiai ezégre, Pesti hazai első taka­
rékpénztár-egyesület X 1. kér. Bajza-utcza 40. sz.^ haza
111.000 írtért Leitner Márk Lipótra, Bachruch Károly 
és neje Vll. kér. Dembinszky-utczában fekvő 4270— 
74/b/0. hrsz. telke 30.300 írtért Spiegel Adolf és 
nejere, Schuller Miksa és társai XII. kér. Damjanich- 
utczában fekvő 4201/b. hisz. telke 32.600 írtért Karos 
Rezsőre, Pollák Manó vs neje Vll. kér. Istvánmezőn fekvő 
2824 a. hrsz. telke 32.967 írtért Mendelsohn J^Gyulára, 
Deutsch Manó Vili. ker.Szigetvári-utczában fekvő 7116/0, 2. 
hrsz. telke 30.000 írtért Helfer Adolf es testvére ezégre, 
Kaiser Nándorné X. kér. Orczy-ut 39. számú haza 
Kaiser testvérekre (örökség), Pisztory Alajos IX. kcr. 
Lipót-utcza 49. számú házának fél része Pisztory test­
vérekre, Sauer József V. kerület nagykorona-uteza 
2. számú háza Beimel Jakabnéra (örökség), 
Sauer József V. kerültt nádor-uteza 8. számú háza 
Herz Arminnéra (örökség), Sauer József kér. Lipőttér 
7. számú háza Berger Móráéra (örökség), Sauer József 
Xr. Ler. bálvány-uteza 6. számú haza Györgyei testvé­
rekre (örökség), Zinnhober Illés IX. kér. mester-uteza 
33. számú hazának kétharmad része ifj. Zinohober 
József és Nándorra, Braun lgnácz IX. kér. barány- 
Iepetőn fekvő 9580/1 — 2/8-29. hrszámu telke 23.000 
forintért Wertheimer Márkusra, Súly Dezső X. kér. 
Bakosfalván fekvő 2100 — 2112/5. helyrajzi számú telke 
0500 Írtért Panda Ágostonra, budapesti ev. ref. egyház- 
község VI. Ler. Csengery-utcza 76. sz. haza 7U.9UO 
írtért Stvuusz Sándor és nejére, dr. Polluk Gyula és 
tarsa IX. kér. ülloi-ut 100/b sz. háza 88.000 forintért 
Kohn Lajosra, özv. Bauer Jánosne IX. kér. soroksari- 
utcza 59. sz. házának része Bauer Rezsőre, Schlamadin- 
ger Józselnú IV. kér. kaiap-uteza 8. sz. háza 19.250 
írtért Sehlamadinger nővérekre, Bergtr Dávid VI. kér. 
Dessewííy-utcza 39. sz. házának része özv. Berger Duvid- 
néra (örökség), özv. Borger Dávidnt* VI. Ler. Desscwffy- 
utcza 39. sz. házának részé Weisz Jakabra, Barabas 
Miklós IX. kér. Lónyay-utcza 5. sz. haza Barabas hona 
és gyermekeire, Kohn Hermann X. kér. Pelsu-Rakoson 
fekvő 7599/7/13. iirsz. telke 1700 írtért Matheidesz 
Dániel és nejére, özv. Burgcs lstvunné X. kér. Felső- 
Rákoson fekvő 7527 — 7528. hrsz. telke 3000 írtért ilj. 
Burgos Istvannéra. — A budai oldalon : Wieszler 
testvérek ill. kér. Páivölgyben fekvő 5281 1. hrsz. lel­
kének részei 90 írtért Schubert Istvánra, Luncz András
l. kér. Péterhegyen fekvő 14446. hrsz. telkének -/a lésze 
kk. Luncz testvérekre (örökség). Hartmayer Janos 1. 
kér. madárhegyen fekvő 11567/1—3. és 15374/1 — 2. 
hrsz. telkeinek '/.. része Hartmayer Sebestyén és tár­
saira (örökség). — Ó-Budait. : Kühler György és neje
111. kér. ürömhegyen fikvö 5024—5026. hrsz. telke 
100 írtért Zavositzky Ferencz és nejére, Berlinger János 
es Teréz Ili. kér. ó-budai beltelkeu fekvő 421—422. 
hrsz. telke 6031 írtért Finály József és nejére.

TANÜGY.
— Az egyetemi óv befejezése. Az egyetemi év

befejezése alkalmival szokásos ünnepélyes halaadó is­
tentiszteletet ti gnap délelőtt liz órakor tartották az 
egyetemi templomban. A bíborral bevont első padsorok­
ban ültek : a rektor, a dékánok és az egész tanári kar, 
mig a templom többi részét az ifjúság töltötte meg. A 
nagy misét Bita Dezső apát egyetemi tanár mondta 
fényes segédlettel.

— A tanügyi osztály költözése. A székes fő­
város tanügyi osztálya jelenleg a molnár-uteza egyik 
bérházában van elhelyezve. Mivel e helyiség szűk és 
alkalmatlan, ez a tanácsi ügyosztály is átköltözik a 
Karoly-kaszárnyába, a hol a megfelelő hivatali helyisé­
geket most rendezik be számára. A tanügyi osztály 
helyiségeit ősztől fogva a főváros köztisztasági hivatala 
foglalja el.

— Vizsgálatok a nőgimnáziumban. A budapesti 
Vll. kér. nógirouáziumi tanfolyamon, az évzáró vizsga­
latokat a következő sorrendben tartjuk : ma délután 3 
órakor az 1. évfolyamon a magyar, latin és német nyelv­
ből ; a 11. évfolyamon a magyar, latin, görög és német 
nyelvből. Holnap junius 20-an délután 3 órakor az 1. 
évfolyamon a földrajzból és mennyiségtanból; a II. év­
folyamon a történelemből, természettanból és mennyi­
ségtanból. A vizsgálatokon szívesen látják az érdeklő­
dőket.

— Iskola vizsga és kiállítás. E hó 21-én délelőtt 
8 órakor lesz vizsgálata annak a kísérleti osztálynak, 
melyet Budinszky Károly vezetett az Írástól külön­
választott olvasás-tanitás-ügyében s melyet évközben is 
már több i/ben jeleztünk. Ezen vizsgálat azért is érde­
kes, mert az olvasástanitáson kivül még az Értelem- és 
Beszédgyakorlatok és a Számolás is uj alapokon dol­
goztattak fel s igy úgy a szakértők, mint az érdeklő­
dőkre és tanügybaratokra tanulságos alkalom kínálko­
zik még inkább, ha hozzáteszszük, hogy egy gazdag 
gyűjtemény is megtekinthető, melyet fentnevezett kezde­
ményező nagy fáradtsággal és körültekintéssel gyűjtött 
össze s mely e hó 30-áig ki lesz állítva a VllL kér. 
Erdeiyi-utezai közs. iskola b) I-ső osztályának tantermé­
ben, földszint.

— UJ magántanárok. A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. miniszter dr. Dieballa Gézának «a vér, vese 
és anyagcsere betegségek kór- és gyógytanából», dr. 
Tóth Istvánnak <a szülészeti mütéttan és nőgyógyászati 
propedeutikából» s dr. Vámossy Zoltánnak «a pfaar- 
makologiai gyógyszertanból» a budapesti tudomány-egye­
temen magántanárrá történt képesítését jóváhagyólag 
tudomásul vette s a nevezetteket ezen minőségükben 
megerősítette.

— Gróf Vigyázó-ÖBZtőndij. A deáklérf ág. ev. 
főgimnázium két tiszta jelesen érettségizett tanulója szá­
mára alapított ösztöngij 250 forintos részét az idén De 
Rivo Csermely Sándor; 150 forintos részét pedig 
Tomcsányi Kálmán nyerte el.

— A slketnémák vizsgája. A budapesti állami 
siketnéma iskola évzáró vizsgája junius 20 án délelőtt 
nyolez órakor kezdődik a Rökk Szilárd-utcza 10. szám 
alatti intézet első emeleti termében. A vizsgán minden 
érdeklődőt szívesen látnak.

— Uj tanítói állások. A közgyűlés elhatározta, 
hogy a községi polgári iskolákhoz 8 tanítói és 5 tanító­
női állás szerveztessék. A belügyminiszter ehhez hozzá­
járult.

— Az állatorvosi főiskolán a jövő tanévben az 
uj szervezési szabályzat lép érvénybe azzal az átmeneti 
intézkedéssel, hogy az állatorvosi tanfolyamra még a 
gimnázium vagy íőreáliskola hatodik osztályának sikeres 
elvégzését igazoló bizonyítvány alapján is vehetők fel 
hallgatók, ellenben a polgári iskola hatodik osztályáról 
szóló bizonyitvány alapjan már nem történhetik meg a 
beiratkozás. A tanfolyam nyolez félévig tart; a gazda­
sági akadémia vagy valamely gazdasági tanintézet vég­
zett hallgatói hat félév alatt végezhetik a tanfoiyamot. 
A beiratási dij négy korona, a tandíj harminc/ korona 
íélévenkint. Szorgalmas hallgatók teljes vagy fél tandíj- 
mentességben részesülhetnek. Olyan hallgatók részére, a 
kik jó gimnáziumi vagy reáliskolai érettségi bizonyitvány 
alapján iratkoznak be, 300 frtos, kevesebb előképzett­
séggel biró szorgalmas hallgatók részére 150 forintos 
alíami ösztöndíjak vannak rendszeresítve, melyekért a 
beiratkozás alkalmával a földmivelésügyi miniszterhez 
intézett kérvényekkel lehet folyamodni.

SPORT.
— Egy bajor heroieg balesete. A rienni ló­

versenyen Sigfried bajor herczeg lebukott a lóról és 
eszméletlen állapotban szállították el. Az orvosok agy­
rázkódást konstatáltak. Aggodalomra nincs ok.

— A magyar lovak győzelme Hamburgban. A 
németek féltett dicsősége a 100.000 márkás német 
derby ismét hozzánk vándorolt.

Iszonyú embertömeg jelent meg a versenytéren s úgy 
a ring, mint a nagyközönség Kamouna győzelmében 
bizolt, mig másodsorban Bonvivaotot fogadták. A 
németek nagy kanczája azonban gyengének bizonyult, 
mert a távoszlopnál Hyams által mesterileg lovagolt 
Galifard játszva vonult el Namouna mellett s két 
hoszszal biztosan előzte meg a czélnál.

Érdekes, hogy a harmadik helyre Bonvivant, a ne­
gyedik pedig Angely érkezett be. A négy első helyen 
tehát három magyar ló volt s csak — azután jöttek a 
német lovak : Karl Mai teli, Irrnino, Gastfreund, Xamete 
és Gaticanos Totalizatőr: 10 márkára 83. Helyre 20 
márkára 43, 32, 34.

— A kassai versenyek. A tegnapi első verseny­
nap eredményei — mint nekünk táviratozzak — a kö­
vetkező volt:

I. Tiszti vadászverseny. (Tiszteletdijak, 3200 m.) 
Guzmann M. fhgy 5é Rajkó (lov. tulajdonos) első, 
Machbeth 2-ik, Ormonde 3 ik, azután Oskar, Nauu, 
Rustan, Oppa, Relü. Tot. 5 : 9.

II. Sikverseny. (1400 kor. 1800 m.) Liptay Béla 3é 
Honi (Széniére fhdn.) első, Bokros 2-ik, Brodick 3-ik, 
azután Kisbér öescse, Igazgyöngy, Darling grace, Golden 
Residue. Tot. 5 : 9.

III. Hadtest akadályverseny. (Tiszteletdij, 3200 
m.) Guzmanu M. fhdn, idősb Mignon II. (I. tulajd.), 
Swift 2-ik, Merlin 3-ik, azután Motor, Mary, Na so was. 
Tot. 5 : lü.

IX*. Földmivelésügyi min. dija. (1500 kor. 4000 
m.) Liptay Béla idősb Délczeg (Szemere fhdn.) első, 
Teretvár 2 ik, Treacherous 3-ik, D. B. elbukott. Tot. 5 : 8.

X". Ügetöver8eny.
VI. Fiák er-verseny.
— A krakói derby. A tegnapi nap főszámát, a 32.000 

koronás krakói derbyt, könnyen öt hoszszal Fér But­
ters nyerte meg. A papiros forma tehát cserben hagyta 
a professzionistákat. Megemlítésre méltó Tímár, de kü­
lönösen Sándor rossz futása, melyek egy pillanatig 
sem voltak a versenyben. A többi versenyek is érdekes 
lefolyásuak voltak s a részletes eredmények a követ­
kezők :

I. Vigasz-verseny. 2000 korona 1000 méter. 2évc- 
sek. l'éltoronyi ménes Sil/ide (Cleminson) első, Haricot 
második, Alice harmadik, Kurmacher negyedik. Tot.: 
5:11. Helyre : 1. 25 : 25. II. 25 : 25.

II. Elnöki dij. 4UOO korona. 2000 méter. Ghorze- 
lowi ménes 2é Flug (Hark) első, Fais tun chemin má­
sodik, Jaskúlla harmadik. Tot. : 5 : 30.

III. Krakói derby. 32.000 korona. 2400 méter. 
Dreher Autal Per Butters (Smith) könnyen 5 hosz­
szal első, Ormessou (Barker) második, Tímár (Hesp) 
nyakhoszszal harmadik, Iro nyakhoszszal negyedik, Töm­
péié ötödik, Sándor hatodik. Sac á Papier hetedik. 
Tot. : 5 : 10. Helyre : I. 25 : 35. 11. 25 : 47. 111. 25 : 42.

IV. H aweli dij. 3000 korona. 1800 méter. Dreher 
A. 4é Busserl (Smith) első, Jaskólka második. Tot.: 
5 : G.

X’. Sorsolási dij. 2600 korona. 1600 méter. Miklós- 
falvi ménes 3é Collision (Cleminson) első, Oculi 
második, Mia Teresina harmadik, Maciek negyedik. 
Tot. : 5 : 8. Helyre: I. 25 : 27. II. 25 : 31.

VI. Krakói nagy akadályverseny. 3000 korona. 
4800 méter. Geist Gáspár 5é Csekó (Kreutzbruck fhdn ) 
első. Belle Helene második, Chain harmadik. Tot.: 5 : 9.

XII. Bucsu handicap. 2000 korona. 1200 méter. 
Mr. Duke 3é Párta 111. (Cleminson) első, Balek (má­
sodik, Sardelle harmadik, Billnitz negyedik. Tol.: 5 : 9. 
Helyre : I. 25 : 25. 11. 25 : 25.

— Balatonföldv&ron, hol a «magyar athletikai 
kíub»-nak klubháza van, a nyár folyamán az ottani 
sportélet felelevenítésére a klub sportünnepélyeket ter­
vez, melyek közül augusztus 13-útól 15-éig országos 
lawntenms versenyt tart. E mellett athletikai verseny, 
távkerékpározás, vizipolo, vivő akadémia van tervbe véve.

— Amateur evexős-verseny. Tegnap délután a 
magyar evezős egyletek országos szövetsége a Margit­
sziget mentén nyilvános regatta-versenyt rendezett, mely 
alkalommal nagyszámú előkelő közönség jelent meg a 
Margitszigeten.

A versenyek elég érdekes lefolyásuak voltak s a kö­
zönség, daczára hogy az egyes versenyek időközei az 
unalmasságig hosszúra voltak nyújtva, a legutolsó 
számig kitartott. S tényleg a legutolsó számban érte el 
a mai regatta sport a fénypontját, a mikor a bécsi 
Narmannen és a budapesti Keptun egylet nyolezas 
csapatai mérték össze ügyességüket. A 2000 méteres 
távon szorosan egymás mellett haladt a két csolnak s a 
végén leirhatlan küzdelmet vívott egymással a két le­
génység, mely küzdelemből néhány arasztnyi hoszszal a 
bécsiek kerültek ki győztesként.

A Neptun legénységének mentségére fel lehet hozni 
azt, hogy annak egy része a junior négyesben már eve­
zett s igy részben fáradt csapat állott a bécsiekkel 
szemben.

A változatosság okáért óvásban sem volt hiány. A 
tiszai regatta szövetség dijánál ugyanis megesett az, 
hogy az indító nem várta be a csapatok felérkezését, 
hane az előirt időben, az ott levő bécsi Normannen 
csapatot indította, mely egyedül evezett le a díjért Ezért 
a M. A. C. csapata óvást emelt e verseny ellen, a mely­
nek azonban — természetesen — hely nem adatott.

A versenyek végeztével a dij kiosztásra került a sor, 
melyet azután az alsó vendéglőben fényes lakoma kö­
vetett. Az időjárás nem nagyon kedvezett, mert a ver­
senyek második felében folyton esett az eső.

A részletes eredmény a következő:

I. Allamdij. (Junior négyes.) Táv 2000 m. Első n 
Neptun, második a nemzeti hajós-egylet, harmadik a 
bécsi Donauhort.

II. Bajnoki verseny. Táv. 2000 m. (Skiff). Első 
Paukovics Ernő, a Neptun tagja, második Szandtner 
Béla, a Nemzeti hajósegylet tagja.

III. Tiszai regatta-szövetség dija. Táv. 2000 m. 
(Négy evezős verseny.) Első a bécsi Normannen 
csapatja, mely egyedül evezett le ellenfelek nélkül.

IV. Négyevezős verseny. Táv. 2000 m. Első a 
Maros aradi evezős egylet, második a MAC. csapatja.

V. Négy evezős verseny. Táv. 2000 ni. Első a 
Donauhort bécsi egylet, második a Nemzeti hajós­
egylet, a harmadik a M. A. C. csapatja.

VI. Nyolczevezös verseny. Táv. 2000 m. Első a 
Normannen bécsi egylet, mely egy araszttal győzött a 
Neptummal szemben

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az «Országos dalosszövétség» vasárnap dél­

előtt tartotta évi rendes közgyűlését a «Nemzeti zenede» 
egyik tantermében. A közgyűlés iránt élénk érdeklődés 
nyilvánult, mert most döntötték el annak az indítvány­
nak a sorsát, melyet a debreczeni daláregvlet nyújtott 
be és »rely az egyesületi élet lölelevenitése czéljából a 
vidéken kerületi dalos-szövetségek felállítását javasolta. 
A vidéki egyesületek legnagyobb része képviseltette ma­
gát a közgyűlésen, melynek lefolyása különben nem volt 
oly zajos, mint várták. A debreczeni indítványra vonat­
kozólag a választmány semleges javaslatot telt, tudni­
illik, hogy az országos szövetség nem ellenzi, de nern 
is kezdeményezi a kerületi szövetségek felállítását. A 
javaslatot Lung György elnök, Ábrányi Kornél, dr. 
Kolpaszlcy István, Weisz Ede, Pribil Érnő, Dunkel 
Norbert, dr. Angyal Armand és mások felszólalásai 
után 43 szóval 26 ellenében elfogadta a közgyűlés. A 
közgyűlés délutáni folytatólagos tanácskozásán megvá­
lasztották a regi tisztikart és csekély változtatásokkal a 
választmányt is.

— Egyetemi ólet. Az egyetemi kör tegnap este 
bizottsági ülést tartott, melyen a megüresedett főtitkári 
állásra egyhangúlag Mandel Sándor joghallgatót, a 
főpénztárosi állásra pedig Horváth Zoltán joghallgatót 
választották meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uj közjegyzők. Az igazságügyminiszter Arop- 

per Gyula deési kir. közjegyző helyettest Magyar-La­
posra és fíónyi Adorján margittai gyakorló ügy- 
védes Margittára kir. közjegyzőkké nevezte ki.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Fényes esküvő volt vasárnap délben a 

józsefvárosi plébánia templomban Seenger Viktor mű­
építész, Seenger Béla főv. biz. tag fia vezette oltárhoz 
Császár Jolán kisasszonyt, Császár Jenő löv. biz. 
tag gőzmalomtuiajdonos leányát. A templom zsúfolásig 
megtelt előkelő közönséggel. Mint násznagyok Théh 
Endre és Kauf,er János bizottsági tagok szerepeltek. Az 
esketési szertartást Kanovics Béla Mur esperes apát- 
plebános végezte s azután beszédet intézett az itju pár­
hoz. A polgári esketést llakita Dez;-ö anyakönyvvezető 
végi ztc. — Tegnap délelőtt léi 11 órakor tartotta es­
küvőjét a helybeli dohány-utezai izraelita templomban 
Leuvenstein Béla a Vulkán, gépgyár műszaki Ionodé 
Strauss Vilma kisasszonynyal, Strauss Emilnek a 
királymalom tulajdonosának leányával. Ott voltak : 
lovag Uram Miksa miniszteri tanácsos, Grun- 
wald Béla miniszteri osztálytanácsos, Szerencsig fő­
rendiházi titkár, Mezcy, Neményi, liadocza, Vi- 
sontai, Neumann, Pichler országgyűlési képviselők, 
esetei Herczog Péter, dr. Adler Zsigmond, és számos 
fővárosi bizottsági tag, gelsi i Guttmann Xilmos, 
csángohétfalusi Burányi Benedek és zalai Burányi 
Artúr földbirtokosok, budai Goldberger és _ Kary 
bécsi nagykereskedő, a Királyinál ont. és Vulkán 
gépgyár összes tisztviselői testületileg, Neuschlosz Ödön 
és Neuschlosz Ma rezei vállalkozók, és a i óvárosi ke­
reskedők és iparosok számos előkelő tagjai. Az ilju 
párhoz Kohn fúrabi lendületes beszédet intézeti.

— Eljegyzés. Lengyel József honvéd-főhadnagy el­
jegyezte Rety Margit kisasszonyt Pozsonyban.

GYÁSZROVAT.
Özv. Hódossy Ambrusné, szül. Dessewffy Sa­

rolta, Hódossy Imre orsz. képviselő édesanyja, e hó 
17-én elhunyt Eperjesen életének 80. évében.

“táviratok.”
Róma, junius 18. A kamara mai ülésén Ferri és 

társai kifogást tettek az ülés érvényessége ellen, mert a 
múlt ülés végén a ház határozatképtelen volt. Az elnök 
érvényesnek nyilvánítja az ülést, mert a kamara akkor, 
a mikor a mai ülés megtartásúról tanácskozott, határo­
zatképes volt. Feni és társai erre határozati javaslatot 
nyújtanak he, a melyben azt mondják, hogy a mai ülés 
törvénytelen és erről névszerint való szavazást kérnek. 
A szavazás eredménye az volt, hogy a ház határozat­
képtelen, mire az elnök az ülést bezárta.

A spanyol pénzügyminiszter 
expozéja.

Madrid, juii. 18. J illaverde pénzügyminiszter a 
kamrában mondott expozéjában azt hangoztatta, hogy az 
államháztartás egyensúlyát a kiadások csökkentése mel­
lett főleg az udúiSágok konvertálásával, néhuny uj 
állandó bevételi forrás teremtésével és néhán meglévő 
bevételi forrás reformjával különféle amortizácziók meg­
szüntetésével és a kubai és a fülöpszigeti adósság szel­
vényeinek redukálásával elakja helyrcállitaui. Az uj 
bevételi források közül különösen megemiiteudö a töke- 
és muekajüvedelem megadóztatása, a miben benfoglal- 
tatik az állami adósság, a bank- és társulati rész­
vények, a megyei és községi adósságok kamatainak és 
a kötvények kamatainak a megadóztatása. A mező. 
gazdasági jövedelem ment marad minden pótadótúl. 
X’asra és rézre kiviteli vám rovandó ki. A dohány- és 
bélyegárusitást, továbbá az örökösödési illeték kiszabását 
reformálni fogjak. A ezukor- és szesztermelést külön 
megadóztatják. Mindezeket a reformokat külön törvény- 
javaslatok szabályozzák.

Beszéde további folyamán azt mondta a miniszter, 
hogy a kormánynak nem volt ideje a járadékok reform­
jának végrehajtására. A mezőgazdaság kedvezőtlen hely­
zete arra késztette, hogy a terhek súlyosbításától eláll­
jon. Mezőgazdasági jövedelmi adót Spanyolországban 
nem lehet kivetni. A vámbevételeket szállítási adó 
czimen egyesitik. A sót, kivéve a mezőgazdasági és 
ipari czélokra valót, megadóztatják. A gyufa- és puska­
por-monopóliumból eredő jövedelmek megadóztatásáról 
törvényjavaslatot dolgoznak ki.

Mészárlások Kínában.
London, jun. 18. A Reuter-ügynökségnek jelentik 

Hongkongból: Fucsaui jelentések szerint Kienningfuban 
meggyilkolták Philips hittérítőt és feleségét, továbbá 
egy másik asszonyt és hét kínai keresztényt.

A szerb-török határvillongás. 
Konstantinápoly, junius 17. A portának 

a jablonicai határsértésre vonatkozó tegnapi jegy­
zékére a szerb kormány a portához ma újabb 
jegyzéket intézett, a melyben azt mondja, hogy a 
porta elfelejtette hozzátenni, hogy a szerbek lő­
fegyverüket szerb földön betörő albánok és kato­
nák ellenében életük és javaik védelmére hasz­
nálták. A jegyzék utal a szerb koiinánvnak az

utóbbi években a portához intézett számos jegy­
zékére és a koszavói vilejetben folytonosan elő­
forduló erőszakoskodásra, a mi az ottani ha­
tóságok magatartásának a következményei. Az 
utolsó folyó hó 14-iki határsértés azonban, a 
melyről részletek még nem érkeztek, sok­
kal komolyobb jellegű volt, mert katonák is 
vésztvettek a harezban, a mely egy egész 
napon át folyt. Három falut megtámadtak és egy 
őrházat leromboltak. Minden eddigi lépés — 
mondja továbbá a jegyzék, — melyet a szerb 
kormány a portánál a határon a rend ientartását 
illetőleg tett, eredménytelen maradt. Ennélfogva a 
szerb kormány elhatározta, hogy oly intézkedése­
ket fog tenni, melyeket elég hathatósaknak tart 
arra, hogy a rendet fentartsa és a szerb lakos­
ság biztonságát megvédi.

Minthogy szerb területre való újabb betörés 
a határon a béke fentartására igen veszé­
lyes következményekkel járhatna, a szerb 
kormány szilárdan el van tökélve, hogy a 
határnak tiszteletet szerez és újabb rabló- 
támadásokat nem túr. Sőt reméli, hogy a 
porta nem fogja elmulasztani, hogy erélyes in­
tézkedésekkel véget vessen a lakosságra hátrá­
nyos, a kereskedelemre káros, a két állam között 
fennálló barátságos jó viszonynyal össze nem 
egyeztethető állapotoknak. A jegyzék végül sür­
gősen appellál a portához, hogy tegye meg a 
szükséges intézkedéseket arra. hogy, a határ rég­
óla reklamált iiszteletbentartásat helyreállítsa,

Konstantinápoly, junius 17. gróf Golu- 
chovshj külügyminiszter megbízására az osztrák­
magyar nagykövetség tegnap és ma barátságos 
előterjesztést tett a portánál a jablaniezai határ- 
sértés ügyében. Hasonló előterjesztést tett a bel­
grádi osztrák-magyar követség is.

Belgrad, junius. 18. A jablonicai határsér­
tésről szóló tűrök közleményekkel szemben a 
szerb kormánykörök ragaszkodnak ahhoz, hogy 
nizam-kalonál: is ullánok szerb területre léptek és 
ott, a nélkül, hogy provokálták volna őket, véres ki­
hágásokat köveit ik el. A támadók nagy száma — 
mondják a szerb körűk — eléggé bizonyítják, 
mily kevés tekintélye van a portának .-ajat csa­
patai előtt és mennyire engedetlenek az al­
bánok.

A békekonferenczia és a pápa.
Hága, junius 11. A „Yaderland* szerint a 

katlioükus képviselők visszautasították a kormány 
meghívását a békekonferenczia tagjai tiszteletére 
rendezeti ünnepre. A kaiholikus képviselők ezzel 
újra tiltakoztak a papának a kongresszusból való 
kizárása ellen.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, junius 18. Az osztrák-magyar hank állása 

junius 15-ikén : Baukjcgyforgalom 638.502.UOO forint 
(— 11 932.000 frO, érezérttkkősziét 514,212.000 forint 
(+ 2,134.000 fonni), váltótarcza 139,088.000 lóriul 
(— 1 LÜ31.000 forint), lombanlüzlet 21.483.OOU tonnt 
(— 203.000) fii, adómentes bankjegy tártai vk 86,267.000 
írt (-j- 14,587.000 forint.)

Bukarest, junius 18. Az Ajjence Rouinuine 
határozottan inegczáfolja a lapoknak azt a jelenté­
sét, hogy a román kormány a gabonakivitel megtiltását 
tervezi.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
' Az értéktőzsdéről. A tegnapi vasárnapi magán- 

forgalom gyenge volt. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
355.70—355.10, magyar hitelrészvény 385.—, rima- 
niurányi 303.75 — 304. , osztrák-magyar áliamvasut
353.40—353.75. Végül maradnak : Osztrák hitelrészvény

Szerkesztői üzenetek.
R. J. Kassa. A kérdezett sziiiházi ügynökség a XII. kér. 

huszár-uteza 0. szám alatt van.
G. Sz. Debieczen. Kívánságát szívesen teljesítjük.
B. Ö. Budapest. Nem csodáljuk, hogy az öiierdeklvdését is 

telkeltette ez az eset. Nemcsak azt tudjuk, hogy a főváros- 
hun mindenütt erről az affér-rol - ennek lefolyásáról beszél­
nek. hanem a vidéki lapokból is látjuk, hogy nrszugszerte 
általános feltűnést és érdeklődést keltett at eset. Mindenfele 
azzal a kérdéssel foglalkoznak társaságokban, fiogy van-e 
előkelőbb és kévésbe előkelő ur s hogy -értés-e a kézfogás 
elutasítása. Az első kérdést illetuleg — legalább a magyar 
sajtóban — tökéletesen egyhangú a vélemény. 1 udniillik, 
hogy valaki lehet előkelő vagy nem előkelő, de az előkelő­
ségben a fokozatosság feláilitása bajos dolog, még ha a 
demokráciától el is tekintünk.

A kézfogás el nem fogadását illetőleg merült fel itt-ott a 
>ajtubun is pár hang, a mely azt fejtegeti, hogy nem is 
helyes tulaj dónk «-pen az. hogy nálunk annyiszor kezet fog­
nak az emberek. S hivatkoznak arra a sokat emlegetett 
Angliára és a „müveit nyugatira, hogy ott nincs szokásban 
a kézfogás bemutatkozáskor. Hát hiszen épen ez az ellen­
vetés mutatja és bizonyítja, hogy nálunk igenis sértés a 
kézfogás megtagadása. Mert az ellenvetéssel élők is csak 
azt hozzák fel, hogy Angliában, Németországban nem szokás 
a kézfogás, de azt még ők sem mondják, hogy nálunk sem 
szokás. Már pedig az nem lehet argumentum, hogy milyenek 
az érintkezési formák idegen országokban. New-York váro­
sában például a legnagyobb sértésnek tekintenék egy holgy- 
gyel szemben, ha azt egy ur köszönteni merné, mielőtt öt a 
hölgy köszönti, ők úgy fogják fel a dolgot, hogy meg kell 
várni, mig a hölgy egy fejbiczczentéssel megengedi az urnák a 
köszöntést; nálunk a legnagyobb illetlenség volna azt várni, 
hogy a hölgy köszönjön előbb. Angliában a leányok járhat­
nak egyedül (kísérő nélkül) az utczán, mig az asszonyt mindig 
kiséri (gardírozza) valaki. Nálunk ez is megfordítva van. 
Nem is akarunk kitérni arra, hogy ahány ország, annyi 
szokás a köszöntés módjában is.

Nagyon természetes, hogy nálunk a mi szokásaink az 
irányadók, Angliában az angoloké s Klímában a kinézereké.

Mindezt a sokat emlegetett esetből kifolyólag ugyan, de 
általánosságban jegyezzük meg . . .

Arra a kérdésre, hogy Írjuk meg az Országos kaszinó 
választmánya ama 8 tagjának nevét, a ki’: az Kgyedi Arthut 
felvétele ellen szavaztak, csak annyiban válaszolunk e 
helyen, hogy a 8 közül csak egy volt bárói a többi részint 
régi nemes, részint „polgár“ ember. Volt pedig köztük ű 
hivatalnok, 2 törvényszéki biró és 1 orvos.

Érdekes, hogy ugyanaz, a mi most báró Atsél Bélával 
történt, megesett már Wékerle Sándorral és gróf Teleki, 
Gézával is, mint a kaszinó igazgatóival. A választmány 
ugyanis visszautasította egyszer Wekerlének egy jelöltjét 
egyszer pedig Teleky Gézáét.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Up»*-«*«»-’*—



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNTOS 19. 1899

Napirend 1899, jnnins 19.
Naptár : Hétfő, junius 19 Róm. kath. Gyarf. és prot. — 

Prot Gyári", és Pr. — Uorőg-orosz: (junius 7.) Fűnk. h. 
— Zsidó: Tham. 11. — Nap kél: Sóra 47 pénz­
kor reggel, nyugszik 7 óra 43 perczkor este. Hold 
kél: -2 óra 22 perczkor reggel,nyugszik-• 12 óra “0percz­
kor éjjel.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A főváros magán építési bizottságának ülése az

nj városházán d. ti. 5 órakor.
A magyar tudományos akadémia összes osztályának

ülése <1. u. 5 órakor.
A fővárosi egylet ülése d. u. C órakor a régi városház 

tanácstermében.
A nemzeti mnzenm: Leim eszel rajzi tára nyitva d. e. 9 órától 

d. B 1 órái;'. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij

Technológiai iparműre um nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d. u. 
3-tól 5-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután ti óráig. Belépődíj 
5Ó kr.

Iparművészeti muaeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva9—1-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszlel vonulásEiscnhut Ferencz óriási köi- 

képe látható Városliget, Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este G óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—S-ig
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva este fél 

7-töl fél 9*ig.
M. kir. mezőgazdasági mnzenm. Városliget, Széclienyi- 

sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

Deák-manzolenm a kerepesi-nti temetőben nyitva <1. ti 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadeagharozi emlék-gyűjtemény 
és Keesnth-mnzenm: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Fercncziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-töl, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban» d. e. 9—12-ig és délután 3—G-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától *i. a 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó íroua es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. ern. d. e. 9—12-ig es *1. u. 3—G-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1899 junius 19 én. 

Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 junius 19-én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 junius 19-én.
Folt, amely tisztit.

Dráma 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 junius 19-én.
A vasgyáros.

Színmű 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1899 junius 19-én.

A férj vadászni jár.
Bohózat 3 felv. Irta Georges 
Feydeau. Ford. Mihály J. 

Személyek :
Hegedűs 
Lánczy 
Tapolczai 
Góth 
Szerémy 
Nikó

Gyöngyi 
Nánássy 
K assay

‘/a órakor.

Justinian 
Leontine 
Gon trau 
Gustav 
Cassagne 
Latour 
Babét 
Bridois
Polgári biztos 
1 ső rendőr 
2-ik rendőr 

Kezdete 7

népszínház.
Budapest, 1899 junius 19-én.

MAGYAR SZÍNHÁZ. KISFALUDY SZÍNHÁZ
! udapest, 1899 junius 

Zárva.
19-én. Budapest, 1899 junius 19 én.

Zárva.

Színházi játékrendek.
A vígszínház játékrendje : Kedden A férj vadászni jár* 

Szerdán A férj vadászni jár. Csütörtökön Az arany kakas. 
Pénteken A férj vadászni jár. Szombaton Az arany kakas. 
Vasárnap A férj vadászni jár.

A fővárosi nyári színház játókrendje: Kedden 
Újházi Ede vendégfelléptével Falu rossza. Szerdán Újházi 
felléptével Czigány. Csütörtökön Újházi vendégfelléptével 
A vén bakancsos és fia a huszár. Pénteken Megázott Ámor. 
Szombaton Újházi Ede vendégfelléptével Lengyel zsidó. 
Vasárnap délután Jáfet 12 felesége. Ete Újházi felléptével 
Strike.

H U (iS 8R61 A ^ es,e aZ étteremben

Radios Béla•080

SZÁLLODA isu rrts Kedveit zenekaraj itszik
Kendet» 8 órakor«

Somossy Mulató
(Xa^vmezQ.tAtozal. 34G30

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Ma fellép

BLASEL KÁROLY
ur, a Theater an der Wien-böl az 1 felvonásom 

énekes bohózatban

Lord Bebbs als Tante.
Továbbá a párisi szépség

La belle Jane Valder
az ő seccessicnistikns plastikus állásaiban.

Miss CH ARMION
az ő egyedüli és felülmnUiaíatlan 
mutatványaiban .Egy Boudoir-jelenet 
a nyújtón vagy átváltoztató jelenet a 

levegőben.*
A modern világ legpikánsabb ós legbájosahb ar­
tistanője. Miss CHARMION csak rövid időre ezer 

zödtetve van.

13Menneber
fekete, fehér és színes 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, «*0=,
koczkázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző szín

és árnyalatban stb.)

Ruhák s biouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, 
vámmentesen s házhoz szállítva.

csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendelik

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó,

Heeineberg G» selyemgyárai, Zürichben
35250

(cs. és leír. udvari szállító).

Hnsaiis.lt oj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kai;í:a:ók 
a becsi peBZssekreay gyári a. tá­
rában. Éudapest, V., Bál- 
• ány-uteza 6. ez. 31885

Eladó mnzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké 
peit lemásoltattam é~ eladom 
a múzeumomban íölöriej.rosSí* 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Lrték negyvenezer forint. 1. 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő ..ital folytatható képmá- 
#»lá»uk és kiáltványok is jöve­
delmeznek évi több ezer foriuh.L 
Levélbeli ajánlat: ^Törté­
nelmi képtúr™ vzimmf-l e 
»sp kiadóhivatal, iba írandó. 
Közvetítők jól díjaztatnak.! 1123

EJj találmányaimat
Át-tegivg miatt odadum oak gaz- 
jag vyllaikt.Lonak. ki abizlosaa 
jefolvó töbíi százezer forintnyi
íaszonbui nekem is jutta-s«jn 
.alarm; kimuiaiuni, hogy elég 
ekintelyes varvonomat is ré­
tibb találiuútivaimbul szerez­
em. Leveleket rNagy sze­
rencse " czimzéssel e lap ki­
adóhivatala továbbit. 11122

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet. ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy- 
-zerencse- t-zimzéasel e lap 
kmdóhivaíal-: továbbit. 11124

bérmentve.
Cuba kávé . .
Mocca kávé. .
Jáva kávé. . .
Gyöngy kávé .

Bélák István
Budapest, 1 

Rott8nbilier-ytc.a4.sz,
Telefon 61—75.

Bárminő

„Nervint

Bútort
amiden stílben jót olcsón 

vehet

Sárkány is Sulit:
butorczeqnel

Erzsébet-köruí 12, sz,
ház átellencben.

Arjeg)zék 25 kr. bélyeg elle­
nében lx-irnentve. 362G5

VII.,
a New-York ki

Olcsó!
Friadricii Bruno Andrieu’s Söhne
35ű30 Bruck a/Sfl.
vas, aczélmü és drót-ipar.

««oeumiw A j
~*W owii* *

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezutt 
tüskés arzéldróto!; és mint újdonságok •

Simplex tüskés aczéidrófek.n-: 
s Tartós b

Idegen nyelvek elíia.játitnsára szolgáló

kitűnő nyelvkönyvek,
Ahn

IrTéract siyel^r.
-Erényi. Gyakorlati tanfolyam a német nyelv gyors,

alapos és könnyű megtanulására ... ................G0 kr.
Haraszti Gyula. Kis német nyelvtan, vászonkötésben 

a német nyelv rövid utón való elsajátítására G0 kr. 
Ród<r.-r Adolf. Levélszcriníi eh tatái* a német 

nyelv, elsajátítására. lO levélben. Tou-ssaint- 
Langensoheidt-féle módszerrel a német nyelvnek 
szóban és Írásban való gyakorlati tanítását czélozza
E'zy-egy levél 20 kr.. az egész mű ......... .8 irt,

Czanyuga Józeoí-. A magyar német társalgási 
nyelv kézikönyve. I 'I. mutál;:s u/v a magyar, vala­
mint a német, nyelvben való helyes könnyű kiie- 
jezé-re. 573 lap. Ara 1.20 v.í-z .11 .-0 t 1.80.

Oldal János A nemet nyelvben való társalgás alapjául 
szolgáló anya .'gyűjtemény. Nemet nyelv kínhoz nelkü-

Ploetz Károly Sillabairc francais. Be 
nvelvbe. Fokonként haladó tanmód

franczia

Hallos Gyula.

Palóczi Lipót.

Álcái György

-líh-ZLo-Ol
Gyakorlati angol nyel

01s.cz zc.yT'al'v.
Olasz nyelvtan. Ara

cz.^el'v.
dr. K.imán nyelvtan. 1".

Veiiedl puricl gyártmány, Jótállás mellett, 
télyek oJAnlata nzorint teljesen biztos es ártalmatlan.

líuuin.i es i:: Miolyag tuczatonkint...................... _ ... — 1.-------ti.—
(tapette*. anu*nc.ins irövidí ..........................— —........... 2.— — 5.—
Paris: ni»i szivacs Ka ... ___________ _____ __ __ _____2.-------- ti.—

Eredeti pessarium oclusivum (Heiiuurua) Meuziuga tanár
«elinti vezetővel ... ..................................._..................... 1.80-1.50

Szab. haviba, elleni kötelek Diana öv*_______— — 3.60—5.—
minden hölgynek nélkülözheUen!

(•vUjteinéáy maiinak ........................ .. ............ .. ..... ..... ............ 3.— 10.—
IV fvUiyi uiegi-cudelesnel 10—15*/, arkedvezmeny. Megrendelések pon­

tosan es disereten eszközöltetnek. 3M26
TZ'T'T -W,,T,T T C^U'7Í- «= «-«rslyi szab. kötszer gyártó.

X ± ti. Budapest. IV., Koronaherozeg-i 
Külön bejárat az udvarból. Ar;-gyz*k ingyei

:-u. 17.

lozhetlen >.-gédk 
Kemény Ferencz. A német li«*:lyc>.r - 

osztrák helyesírás alapján. Szabályi-!, 
ŐU laj). Ara ............... . ..................

HTrar-czla.
Haraszti Gyula. Kis fram-zia nyelvi itt 

nvelv r- vid utón vabi '.'-.tifás.iiu. Vasi

kőt 1
liivata

on köt. GO kr.

Tót r3-37'el"v„
Glosz Miksa. Gyakorlati tót nyelv 

szerint. 208 lap. Ára ......... .
l’gMinaz németül. Ára ... .............

magyar nyelv
szerrel elértbe

Ncy F: Ungarlschs Sprachlehre
Ollembirl imí'lsóv’vii tanítja a 

»ágatimán dó ik kiadása «iicsé
ivaii'i kv.l •< a feladványokkal

Kaphatok (a pénz elöleges !:el<üliiéso esetén bérmentvo):

LAMREL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésében
Budapest, Andrííssyut — * .

;§ m

elsajátít

Felső-Magyarországon.
Egyedül ismeretes szénsavdns vasas hévforrás 

Dob vastartalmú források belső használatra

Idény május 15-től szeptember 30-ig
Feltilmulballan hr-tásu vérszegénység, sápkor-, női bajok 

gerinczvelö- és idegbántalmaknál, hüd-áseknél, meg
í* szított munka és kiállott betegségek után erősítésre.

Az osztrák-magyar tisztviselő egylet tagjai május 15-től juniu. 
l'-ig és augusztus 15-től szeptember végéig fürdődijból - 
lakbérlV'.l 50°'n kedvezményben részesülnek. Fürdő orvosok 
Dr. Grünwald M kir. tanácsos, Dr Szemere A . Dr. Molnár J 
és Dr Stern J Utazás Pécsből ■> óra alatt; északról Oder 
bergen ál (innen 5 óra), délről Budapesten át (innen 5 óra) 

Kimeri tő felvilágosítással és prospektussal, úgy áz utazásról 
mint a lakásviszonyokról, ármérséklésről az t-lő- és utúsaison 
ban stb. készéggel szolgál a 35%:

szliácsi íürdöigazgatóság (Zolycmmegye)

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

SögOOÖ Fi* Éaas’-gewinnÉ
bei mim: -.0 t • 1.

kann jedermann jährlich erzielen, der einer Vereinigung zurH
SZjsr Ausnützung sichern, in ganz Oesterr.-Üngsrn.g

erlaubter Verthpapiere
;4|als Mitglied betritt.

Monatsbeitrag G— Fl. halber Antiiéi! 3.— Fl. 
Milgiiedsbediugungen über die.-e streng solide Ein­

richtung versendet gratis und franko
(Briefe 10. Karten lf» Krzr. Porto)

AMSTERDAM. Direction der
Nicolaas Witseniiade 13. Commerce 5, Creditbank.

Tüchtige Vertreter gesucht.

Magyar Királyi államvasntaJi.

60486/A. IV.

V onatösszeköttetések
Budapest és a nevezetesebb hazai fürdők es gyógy­

helyek között.
Magyarázatok :

Az indulási és érkézé-i idők k«»zcpeun>pai időre vonatkoznak. 
Az éjjf-Ii idő esti G Uu órától reggeli W** pén zig a perrzekft 

jelző számjegyeknek aláhúzása által vuii kitüntetve.
A gyoirvonatok vaatagou nyomtatóit óraszáinokkal vannak

jelölve.
tt Vsak május és szeptesuber hónapokban közlekedik.
I Vsak janin- 1-tól szeptember l-éig bezárólag közlekedik. 

** Csak juniu» 1 - tói .niirnszlv- 31-éig bezárólag közlekedik 
“ * Csak juniu» 15-étőI szeptember 15-éig bezárólag közlekedik. 

Alap, (vasúti állom « Sáíbogánlj.
Budapest-Kelenföldi»a át:

Budape-t k. p. u................
Sárboga r.J............................

Barlay-gliget,

15 S O.) 8-00 S se 
s :,o u oi 4 51 íi-si 12 f

Badape?t k. p. u. 
C®orbató ........

Budapest ny. p.

Budapest L. 
Eperjes

Budapest k. p. u. 
Földvár ................

Budape-t k. p. u.., 
Földvár....................

Feketehegy

b) Kmttka—Csorbán át:
......................... ind. 7-30 5 20 11*00
......................... érk. 5-30* 1 00* 6 3Ö*

c) Zsolna—Csorbán át:
I...................................... ind. 7 30 6*o 9-os

.............................................érk. 5 30* 8-40* 100*
Czeméte, (vasúti állomás Eperjes).

Kassán át :
p. u.....................ind 7 10 7 50 2 35 S po lo
............................ érk. 2 00 5 08 1U’*» b Ö5 b 05
Élőpatak, «vasúti állomás Földvár).

ui Kolozsváron át :
.................................. ind. 8 30 5 45 9.i->
......... ....................  érk 7 11 9-3» 1*34
b) Aradon át:
............................................ind. 8 10 lO-oo
........................................................érk. 711 0-m

Budapest ny. p. u. 
Lucsivna-fürdő...

c) Zsolnám át:
..........................ind. 7*30
... .................érk. 4-5G*

7-30 6 *o 9.06 
ti-** 812 12 28

Budapest 1 
Liptó-Tepla

Budapest rí 
Liptó-Tepla

Budapest L. p. 
lgló ..............

Budapest k 
Szepes-Béla

Budape?’ ny. 
Szepes-Bda

I vasúti állomás Sz.
Poprád Felltán át

-Béla

P- » ‘10 St» 
>•04 1125

10 4«.

b) Zsolna—Poprád Ffclkán át:
P u.......... ........................................... ind.

érk.
<;-'<•

112'

Budapest k.
Bártfa.........

Bártfa, (vasúti állomás Bártfa).
Kassa Eperjesen át:

p. u.

Bánna,

i.l. ‘50 8-00 
10-27

1040
10*27

... ind. 8-30 Íl i6 

... érk. 2 s" 0 58

ind. 810 lO-oo 
érk. *■*» 40G

(vasúti állomás M
a) Kolozsváron át 

Budapest k. p. u..........................................
Medgyes........................................................ .

b) Aradon át:
Budapest k. p. u...................... .................
Medgyes ........................................................

Bikazád| (vasúti állomás Técső, vagy Szinyér-Váralja).
a) Miskolcz - Bátyn—Királyházán át:

Budapest k. p. u..........  . .............. ind. 710 •s >0
Técső .................................. ... ......................érk. «»* 9

1)1 Püspök-Ladányon át:
Budapest k. p. u............................................ iud. 9*15 1*55 7°-'
-fécső..................................................................erk. 0.6* 10-«; 8-58

v) Püspök-Ládány—Szatmáron át:
Budapest k. p. u....................................... ind. 915 7 «ö O.ií
9zinyér-VTáralja .............................................. érk. 0-*4 8-48 8 48

Borszék, (Vasúti állomás Szász-Régen), 
a) Kolozsvár—Kocsárdon át: 

rj. u...................................... .........  ind. V55 0.16% Budapest k. 
SzáÜPnégen ..................................  .........  érk. 6 44 12 1G

b) Arad—Kocsárdon át:
Budapest k. p. u.............................................irid. 8*10 2 15 lO^o
Szász-Régen.....................................................érk. G*44 G"4l 7**2

Buziáa, (vasúti állomás Buziás).
Temesvár-Józsefvároson át:

Budapest ny. u. u......................... ind. 8*15 8**>0 230
Bnziás ............................................. erk. 414| 10á" 10 i* 10 30

Csi*, (vasúti állomás Csíz).
a) Miskolczon át:

Budapest k. p. u.......................... ...............
Csíz.................................................................

b) Füleken át:
Budapest k p u ...................... «-.‘íü 9 35 3*45 ll-oo
ST. .*........................... érk. 11*59 4 21 8**É «*47

Csórható, (vasúti állomás Csorbató).
<A csorba-c»orbatói fogaskerekű vasút csak junius 15-étöl 

szeptember 15-éig bezárólag van nyitva).
a) Ksus— Csorbán át :

Budapest k. p. u.... ............................ ind. 710 S-p*1 10**2
Csórható ............. ................

in«?. 7*10 8 50 2*35 
érk. 12*39 4 51 8 «

érk. 5 30* 11-00* 8 40*

Igló-Filred, (vasúti állmná- lgló). 
Kassán út :

.........  ind. 710 7-:hj 2-35 8 «> 10*
......... rrk. 310 t ' 1 !-•••> 8 40 6 24*

Gánócz, ..muti ulluinu• Gúnói'-z).
Kasban út :

Budapest k p ti........................................... ind. 7 50 2 35 S'^2
ánócz ........................................................... erk. 7*‘* 12*- 9"24

Gyertyánliget - - Kahola-H««ján.T — (vasul; állomás M ira- 
maros-Sziget, vagy Nagy-Boeskó).

üt Miskolcz-Bátyn—Királyházán át:
Budapest k. p. u..................................................  ind. 710 850
Máramaros-Sziget.....................................................érk. 6 50 10 ^
Nagy-Bovskó ...........................................................érk. — 12-1’

b) Püspök-Lndányon át:
Budapest k. i>. u. 
Máramaros-Sziget 
Nagv-Bocskó........

ind. 9*15 
érk. 1U60 
érk. 12-in

155
111*
12-13

9 50 Uí)<: 
lU 38 10 3b

Budapest j 
Villány ...

Harkány, (vasúti állomás Villány).
Uj-Dombóváron út:

p. n....................................  ind. 7-15 8-00 3 00 9 *o
............................................. érk. 1*13 5-27 9 G-39

Herkisles-fürdő, (vasúti állomás Herkulcs-fürdő).
Temesvár-Józsefvároson át:

Budapest nv. p. u.........................................  ind. 8 15 2 30 7
erkulesfürdö érk. 12-^8 108

Budapest k. p. u.... 
Kovászna

Kovászna, (vasúti állomás Kovászna)
a) Kolozsvár Brassón át:

Budapest k. p.
b) Arad Brassón át:

ind. 8 30 9 M 
érk. 12 33 C "6

ind. 2-15 
érk. 803

Koritnyicza, (vasúti állomás Rózsaheg)-).
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u.......................................... ind. 7*30 7 30 5*20
Rózsahegy.....................................................érk. 3 27* 4.39 10.08

b) Zsolnán á* :
Budapest ny. p. u............................  ind. 7-30 7 20 6-*o 9-o.r>
Rózsahegy .........................................érk. 8 27* 4 39 600 1008

Lípik, (vasúti állomás Lipik).
Uj-Dombovár—Dngoeel—Baonovajarngán át:

Budapest k. p. u....................................................... ind. 7*15 8*30
Lipik ........................................................................érk. 6-1* 2*22

Labló, (vasúti állomás Lubotin—Lubló-fürdö).
Kassa—Aboson át:

Budapest k. p. u........................................ind. 7*50 8*22 lO*40*
Lubotin—Lubló-fürdö ............................ érk. 6*M 10*20 10*20

Luc sín na, (vasúti állomás Lucsivna-fürdő).
a) Kassán át:

Budapest k. p. u.............................. ind. 7T0 7'50 8'0£ 10-40*
Lucsivna-fürdő.................................. érk. 4-28 8 « 1003 7 29*

b) Ruttkán át:
Budapest k. p. u....................ind. 7 30 7-30 6 20 ll-oo h oc
Lucsivna-fürdő ......................érk. 4 56* 6-** 12-28 4-66* 6-^s

Lusski, (vasúti állomás Liptó-Tepla).
ut Itattkún út:
. ... imi. 7-30 7-30 520 11-w ll-> 
. ... eik. 3 37* 4-51 1023 3-37* 4.'.
bi Zsolnán át :
...................... ind. 7-30 7 30 (í *o 9 "
...................... erk. 3-37* 4 51 G17 10 .

[». u...

p. u..

Málnás, (vasúti állomás Málnás-fürdő).
Kolozsvár—Brassó - Sepal Szt.-Györgyön út:

Budapest k. p. u. ... .. ........ .....................  ind. 830 91-'
Málnás-fürdő...........................................................érk. 12 09 5\ 3

b. Arad -Brassó Sepsi-Szt.-Györeyön át:
Budapest k. p. u................................................................ind. 2 15
Málmis-fürdö............................ ..............  ...................... érk. 8 06

Marillawölgy, (vasúti állomás Oravicza). 
Temesvúr-Józbefvúros — J assenovón út:
Budapest ny. p. u.....................ind. 8-15 2*30 7-w 7 r,°
Uravicza .................................. érk. 7-- 12-66 ll ^Off 10-54**

Párád, (vasúti állomás I'arúd).
a) Kaúl Kápolnán út:

Budapest k. p. u........ .............................................ind. 7-50 2*35
Baráti ....................................................................... érk. 12 45 G 5;*

b) Kis Teronnén át:
Budapest k. p. u.....................................................iti«l. 9 35 11,<rfl
Burád............................ . .................................. érk. 2*28 b-28

Pável GÓsfürdö, (vasúti állomás Máramaros-Sziget).
a) Miskolcz Bátyú Királyházán út :

Budapest k. p. u............... .....................................ind. 710 s 50
Má.amaros-Sziget....................................... .........  érk. 6^2 10^

b) Püspök-Ladúnyou út:
Budapest k p. u................................ind. 9 15 1 55 7 0-*' 9 '
Máramaros-Sziget ............................ érk. 10 6o 1j ih u-őo v-50

Pontyén, (vasúti állomás Bóstyéri).
Galanthún át :

Budapest ny. p. u.................................. irnl. 7 30 9 15 6 -° 9 0fl
Post) én....................................................... érk. 11 21 412 9 6.. .)

Rajecz, (vasúti állomás Zsolna), 
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u.......................  ind. 7 30 9 35 3"45 5 20 11 00
Zsolna........................................  érk. 2*60 8-« 12 oo b 34 152

b) Galanthún át:
Budapest ny. p. u..................................ind. 7 30 9 15 6 -l> 9 °6
Zsolna.........................................................érk. 155 8 12-x» 8 2Ő

Ránk-Herlány, (vasúti állomás Rozsnyó).
Miskolczon út :

Budapest k. p. u......................... ind. 710 7 50 2 35 8 <x> HHo*
Kassa ........................................ érk. 102 3-30 8 *« 5*'i 4 *»-

Rozsnyó, (vasúti állomás Rozsnyó).
a) Miekolos—Bánrévén át:

Budapest k. p. u.....................ind. 710 8-50 2*35 8 <p 10 40«
Rozsnyó..................................... érk. 3-01 7*?J. 11-« 7 44 7 44

b) Fülek—Bánrévén át:
Budapest k. p. u........................................... ind. 7*30 9 35 3 45
Rozsnyó............................................................érk. 3 01 7 31 11 *££

Stósz, (vasúti állomás Meczenzéf, vagy Szomolnok-Huta).
a) Kassa—Ssepsin út:

Budapest k. p. u............................ind. 7 10 2 35 S-,!o 10 40 *
Meczenzéf......................................... érk. 4 25 11 •» 10 10 10 10

b) Kassa—Margitfalnn át:
Budapest k. p. u.................................................... ind. 7‘50 8-^
Szomolnok-Huta.....................................................érk. 8-30 1120

Stubnya-fürdő, (vasúti állomás Stubnya-fürdŐ).
Hatvan—Zólyomon át:

Budapest k. p. u..................... ind. 7 30 9 35 3 45 5-20 ll-oo
*" .................. lllt.Stubnya-fürdő...

Szklenőa
.............. érk. 1*41 7’ü 10 ^ 5*67
(vasúti állomás Geletnek-Szklenó).

a) Garam-Berienezén át:
Budapest k. p. u.......................................... ind. 7 30 9 05
Geletnek-Szklenó........................................ érk. V24 G-5» T*

b) Párkány-Nánán át:
Budapest ny. p. u.................................. ind. 6*15 7-30
Geletnek-Szklenó

5.20
5-1»

215
érk. 2-14** 214** 1018

Szíiács, (vasnti állomás Szliács).
Zólyomon át:

Budapest k. p. u................... ind. 7 30 9 55 2 15 5-20 ÍV00
Szliács........................................  érk 12 ;’2 f>'37 S-6: j 9-00
Szobráncz, (vasúti állomás Nagy-Mihály vagy Ungvái i.

a,l Miskolcz—S.-A.-Ujhelyen át :
Budapest k. p. u........................................... ind. 7 10 2 35 8-40
Nagy-Miháiy.....................................................erk. 5-28 10*4 933

b) Miskolcz - Csapon út:
Budapest k. p. u................................ imi. 710 S-50 2*35 S-^o
fngvár ..............................................  érk. 3-57 7™ 1U^ 11 33
Szoíy va-Hávsfalva, (vasúti állomás Szolyva-l iái sfalva).

Misl.olcz—Munkácson út:
Budapest k p. u.....................................................Írni. 2 35 8-40
Szol) va-Hárstalva ..............................................  érk. 12 l'lO

Tarcsa-fürdö, «vasúti állomás Felsö-Eör).
Győr— Szombathelyen út :

Budapest k. p. u....................................ind. «. 50 8 50 145 9-M
Fclsu-Eur ............................................. ♦*.k. 5-45 5 45 I;-*'» 8.0
Tátrai fürdők és pe«lig : Tátra-?*-Lrcd; itisó-Táíc^-
Fürcd «--» U»-Tátra-Fílrcd, -.asuti állomás l'uprád-Feika).

aj Kassán út:
Budapest k. p. u.....................ind. 710 7‘50 2 35 800 10 4<‘*
Boprád-Feika...........................érk. 3-55 7-^ 12 ^ V 30 7 00*

b) Rnttkún át :
Budapest k p. u.................. ind. 7 30 7-30 5-20 II «) ll-oo
B'iprad-Felka ...................... érk. .VlU* 7-‘>i) 12 45 ő iU* 7.)^

c) Zsolnán át :
Budapest ny. p. u........................ ... irnl. 7 30 7 30 O.-o 9-°6
Poprád-Fclka...................................... érk. 510* 7"<IV 830 12*45

Tátra-Lomnicz, fvasuli állomás Tátra-Lornnicz).
«A poprád—felka—tátra-lomniczi vonul csak junius 15-étöl 

szeptember 15-ig bezárólag van nyitva).
ai Kassa Poprúd-Felkún út:

Budapest k. p. u. ..
'Falra-Lomnicz..........

........ind. 7 10 7-50 8-u> 10-40 *
........érk. 5-55* 8.66* 10 20* 7 44*
Poprád Felkún át:
.................... ind. 7 30 5 20 ll-oo
.................... érk. 5-55* 1-30* 5-55*
Poprád-Felkán át :
....................  ind. 7 30 6-20 9-06
.................... érk. 5 55* 10-20 1-30*

Budapest k. p. u..............
Tátra-Lomnicz ......... ...

c) Zsolna
Budapest ny. p. u............
Tátra Lomnicz ................

Tc'ilicz, (vasúti állomás Tepla-Tréncsén-Teplicz).
Galanthún át:

Budapest ny. p. u.............................. ind. 7 30 9-15 6 *0 9-os
Tepla-Trencsén-Tepliez......................érk. 12*25 G °8 10.67 y-yö

Thurzó-Füred, (vasúti állomás Gölniczbánya.)
Kassa -Margit-Falun át:

Budapest k. p. u......................................................... ind. 7-50 8 °o
Gölniczbánya ............................................................érk. G;i6 8-30

Tusnád, (vasúti állomás Tusnád-fürdő). 
a) Kolozsvár—Brassó—Sepsi-Szt.-Györgyön át:

Budapest k. p. u........................................................... ind. 8'3U 9-16
Tusnád-fürdő ..............................................................érk. 104 G-4<

b) Arad Brassó Sepsi-Szt.-Györgyön át:
Budapest k. p. u................................................................ jnd. 2* 15
Tusnád-fürdő................ ....................................................érk. 8*54

Vihnye, (vasúti állomás Szénásfalu—Vilinye).
a) Garam-Berzonczén át:

Budapest k. p. u..........................................ind. 7*30 9*35 5 ;0
Szénásfalu—Vihnye .................................érk. V32 710 <* 5 30

b) Párkány-Nánán át:
Budapest ny. p. u...................................ind. 6*15 7-30 2 15
Szénásfalu—Vihnye ................... . ... érk. 207** 207** 1007

Zaizon, (vasúti állomás Brassó).
a) Kolozsváron át:

Budapest k. p. u........................................... ind. 8 30 5 45 915
Brassó ........................................................... érk. 8 00 10« 209

b) Aradon át:
Budapest k. p. u.............................................ind. 8-10 215 IO 00
Brassó ........................................................... érk. 8 00 5 07 io.*6

I Ezen fürdőhelyek vasúti állomásaira ludape .‘röl személyen 
[kint a kővetkező menetdijak fizetendők és pedig:

Budapest keleti pályaudvarról
Bár za. Brassó Eperjes, Medgyes, Te--so, Szatmár, Miramaros« 

K .-sa. Nagy-Bocsk«.», Földvár, Maros-Vásárhely, Villány, 
ilyv.,-1 lársfalva, Liptó-Tepla, Lucsivna-fürdő, Poprad-Felka, 
Ina. R. zsahegy, Stubnya-fürdő, Gánócz, Lubotin—Lubló- 

•dö. Rozsnyó, I ngvár, Margitfalu és Nagy-Mihály állomásokra 
gyorsvonat J. oszt. 12 frt. II oszt. 8 frt; személyvonat I. «jszt 
9 frt. II. oszt. 6 frt, 111. oszt. 4 frt.

Bár« z in Meczenzéfre, Margitfalnn Szoinolnok-Hutára uj me­
netjegyek váltandók.

Párádra Kis-Terennén át gyorsvonattal I.oszt. 5 frtSö kr., 
II. u.-zt. 3 fii ‘-KJ kr. : személyvonattal I. oszt. 4 frt 80 kr^
II. oszt. 3 frt 20 kr., 111. oszt. i frt.

Sárbogárdra gyorsvonattal I. oszt. 4 frt 50 kr, II. oszt. 
3 frt; személyvonattal 1. oszt. 3 frt GO kr., II. oszt. 2 frt 40 kr.,
III. oszt. 1 frt 50 kr.

Csízre gyorsvonattal Füleken át I. oszt 9 frt, II. oszt.
G r személyvonattal i. oszt. 7 frt 20 kr., II. oszt. 4 fi t SO kr., 
Ili. oszt. 3 frt.

Cső.ura gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 75 kr., II. ««szt.
8 frt 7.5 k: : személyvonattal 1. oszt. 9 frt 75 kr., 11. oszt.
G frt 75 kr., líi. oszt. 4 frt 75 kr.

Bártfára gyorsvonattal 1 oszt. 13 frt SO kr., II. oszt
9 Irt 20 kr.; személyvonattal I. oszt. 10 frt 8J kr., 11. oszt. 
7 frt 20 kr.. I!!. oszt. 4 fit 75 kr.

Szliácara gyorsvonattal 1. oszt. «0 frt 50 kr., 11. o;zt. 
7 Irt; személyvonattal I. oszt. 8 frt 10 kr., 11. oszt 5 frt 
40 kr., III. oszt. 3 frt 50 kr.

Felsö-Förre gyorsvonattal I. oszt. 13 frt SO kr., II. oszt.
9 frt 50 kr. : személyvonattal 1. oszt. 10 frt K) kr., II. oszt.
7 frt 50 kr., III. oszt. 4 frt 90 kr.

Szepcs-Bcia Bailan^ligetre gyorsvonattal I.oszt. 12 f:- 
90 kr.. II. o>z‘. 8 írt GU kr.: személyvonattal 1. oszt. 9 írt
90 kr.. 11. o-zt G frt GO kr.. III. oszt. 4 frt 40 kr.

Szúsz-Régenre gyorsvonattal 1. oszt. 13 frt 20 kr. 
II. oszt. s frt so kr. : személy vonallal 1. oszt. 10 frt 20 kr.,
II. oszt. G frt SO kr., III. oszt. 4 frt 50 kr.

Kovásznára gyorsvonattal I. oszt 14 frt, 11. o-zt. 9 frt
00 kr.: személyvonattal 1. oszt. 11 frt, II. oszt 7 frt GO kr.,
III. oszt. 5 forint.

Szinyér-VáraTiára gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 50 kr. 
II. oszt. 9 frt; személyvonattal 1. oszt. 10 frt 50 kr., II. oszt. 
7 írt, 111. oszt. 4 frt GÜ kr.

Málnás-fürdőre gyorsvonattal I. oszt. 13 frt GO kr.,
II. oszt. 9 frt 2 u kr.; személv vonattal 1. oszt. 10 írt 50 kr. 
II. oszt. 7 frt 10 kr., 111. oszt.'i frt 70 kr.

Tnsnád-fürdöre gyorsvonattal 1 oszt. 14 frt 20 kr.,
11. oszt. 9 frt GO kr.; személyvonattal 1. oszt. 11 frt 20 kr..
II. oszt. 7 frt GO kr.. III. oszt. 5 frt.

Lipikre gyorsvonattal I. oszt 15 frt GO kr., II. oszt 10 frt
40 kr.: személyvonattal I. oszt 12 frt GO kr., II. oszt. 8 frt
40 kr., III. oszt. 5 fit 50 kr.

Gölnicibanyára gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 20 kr.,
II. oszt. 8 frt 20 kr. . személyvonattal 1. oszt. 9 trt 20 kr., 
11. oszt. 6 frt 20 kr., 111. oszt. 4 frt 15 kr.

Tátra-Lomniczra gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 90 kr., 
II. uszL 8 írt GO kr. -. személyvonattal 1. oszt. 9 frt 90 kr.,
II. oszt. G frt GU kr., III. oszt. 4 frt 40 kr.

Budapest nyngoti pályaudvarról
Temesvár-Józsefváros, Herkules-fürdő, Oravicza, Tepla-Tren- 
csén-Teplicz és Zsolna állomásokra gyorsvonattal I. oszt.
12 frt, 11. oszt. 8 frt; személyvonattal í. ősz . 9 frt, II. oszt. 
G frt, III. oszt. 4 írt.

Pöstyónre gyorsvonattal I. oszt. 10 frt 50 kr.2 11. oszt.
7 frt; személyvonattal 1. o<zt. 8 frt 10 kr, II. oszt. ű frt 
40 kr., 111. oszt 3 frt 50 kr.

Geletnek-Szklenó cs Szenásfalu Vihnya állomásokra 
gyorsvonattal 1. oszt. 7 frt 20 kr., II. oszt. 4 frt 80 kr.; 
személyvonattal I. oszt 0 frt GO kr., 11. oszt. 4 frt 40 kr.,
III. oszt 2 frt 75 kr.

Bueiáara gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 20 kr., 1L oszt.
8 frt 80 kr.; személyvonattal I. oszt. 10 frt 2Ó kr* II. oszt. 
6 frt 80 kr., III. oszt. 4 frt 50 kr.

Budapest, 1899. ápril 19.
Az igazgatóság.
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1S99. HAH
'SZERKESZTŐS

BUDAPEST,IT. PAPNÖVELDE 
Telefon «zárna 65—

fgZiRATOKAT NEM KÜLDÜNK
bérmentes leveleket fo

előfizetési hu

fi délre postán v. helyben háti 
In tr1» . . . . 10 frt. I Ee, n^ryec 
Egy »1 ém .. 10 frt. I Egy hóra 
««IfSIdre: S bár* Németországi* 
Franrzia-. Olasz-, Orosz-, Török-. Ovi 
országokba, Svijcz-, Romania- < 
valamint amaz országukba, mely 
gggrxődésbet tartoznak, negyedévre 

Egy Bzáum ára 6 ki

Emelik
Valamiben mégis c 

a rendszerváltozásul 
Nem is egyféleképen, 
Immár a negyedik fű 
ták méltóságából, mi 
Az uj főispán termés 
szer szellemének lész 
mozditója. Majd sor 
Az uj rendszer utáni 
kissé türelmetlenként: 
jak az uj rendszer é 
póját. De bár türelm 
tatgatják hangulatuk;] 
mit Széli Kálmánba

A ki pedig semmi 
gedve az uj remi 
eddigi menetével, a 
meg. Van ám a heti 
inás nyilvánulása is. 
emelik az adót!

Egyszerre három 
kapunk panaszos érted 
reczen, Pozsony pold 
redéssel vannak eltel 
III. osztályú kereseti] 
ték. Ez tehát már ni 
sérlet. Hanem valé.si 
az adót minden üzid 
különösen pedig a l e 
ják tudósításaink, i. 
hogy ép úgy emelik 
adót az iparosoknál 
szer, mely üldözőbe 
bizonyára nem kimé] 
nem kíméli a földmi] 
sem. Gzélja az, hugi 
d'-lmet. Minthogy pej 
nyithat, mert már ni 
ra.-t igénybe \ett, ej 
bűi merit többel. Ai 
nyes hatalmi értül 
szer ezt természet 
gárok pedig sí: hl 
nak, mehetnek ded 
ügyminiszter elé: a 
az, hogy emelik az 
polgárok a fölemelt J 
ról is gondoskodik 
az adóbehajtás, ha 1 
hajtsa a pénzügyi pd 
akaratát?

Nagyváradon, Deb 
ban. Tehát az orsz 
vidéki városában ern] 
emelik ebben a húrod 
emelik a többiben is] 
Nem is igen képzel he 
ebben a három nagd 
munkálkodjék az adu 
szisztémák szerint, h 
kai. A formuláknak 
bizonyára mindenfelé 
tők a maguk köteles] 
váradon, Llebreezenud

Annak idején, u il] 
sága följajdult, s d

regi

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Pest kti
— Ma I

Az Andrássy-ntoii cl
verőlényben túndűk. ■ 
nyüzsgő tömegét, rm v 

Nézem, nézem és eszj 
is igy ragyogiiatoit a il] 
szellő és éppen igy őrül 
mosolynak, rnídárdalnal 
a kik immáron régen pl 
örökös nagy éjszakabaij 
melegét, nem látják a 
madár és nem illatozik 

Annak az eltűnt, odj 
herei, a kiknek tiamvail 
nyugvóhelyeiken. régi | 
egy ty városrész liüioinl 
tölgö gyarkémények enJ 

Azoknak rz inberd 
boulevardjaik, nem u lti 
mos vasútnak az öregaj 
niertek álmodni és a L* 
jain legfeljebb nagy L uj 
Dák. föl Komáromnak. I 

Es pedig azok az etil 
és szivük hevesebben v 
golt a vér a nyári napi 

Az akkori idék szép] 
lak virágot kiülő. \arr| 
a kiránduló ilju, imádul 
zc-ogedezte, bog) : Atd 
vélttelc ...

A régi, múlt századb] 
gyedrésze a mainak, s I 
vétlenül legnagyobb él 
szárnya. Invaliden-Pál<n 
kálónak számara épitte] 
láziénak az apja.

A városház-ivren aki 
városháza tornyában uj 
*ek a tűzbiztonságra, m 
Gelobt sei Jesus CArisn 

Kiránduló helyek, a ] 
voltak. A pestiek legszj 
dara, a hol a II. Józsj 
vúrtnnjor, mint nyaraló] 
Az akkori polgári jólét] 
hogy nyaraló-tulajdono 

A legfényesebb főur] 
szál és nyáron — Batj 
herczegprimása rendez]


